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Rozsvícený vánoční strom Zpíváme vánoční koledy...

Vánoční svícen se mi povedl Nasvícený betlém u vánočního stromu
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MŠ Žabičky a Včeličky, svatý Václav

Hudební vystoupení 
na akordeon a housle. 

Po hudbě se můžete 
těšit na laskavé slovo 
pana faráře Salvety. 

V 19 hodin proběhne 
modlitba při svíčkách.

Zveme Vás na vánoční koncert
20. 12. 2025 v 18 hodin

kostel Povýšení svatého Kříže v Kolodějích
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Vážení spoluobčané,
jak se říká, člověk ani nestačí mrknout 
a už máme advent a čekají nás Vánoce, 
které by měly být svátky klidu. Je to krás-
ná představa, jež se ve vánočním shonu  
a spěchu těžko plní. Přesto doufám, že si 
letošní Vánoce užijete co nejvíce v kruhu 
s těmi, kteří jsou vám nejbližší. Samozřejmě 
konec roku je i časem bilancování a plánů 
na další rok. Nebudu zde vyjmenovávat 
vše za celý rok a opakovat to, co bylo 
uděláno a zmíněno v mých minulých 
článcích a zaměřím se na to, co se stalo 
v posledním čtvrt roce. Jako první bych 
zmínil dokončenou opravu historického 
sloupu s křížem na návsi ve Stupicích. 
Byla provedena kompletní oprava sloupu, 
kříže, pozlacení Ježíše Krista a kompletní 
renovace oplocení. Původně jsme chtěli 
postavit nové oplocení, ideálně zhotovené 
uměleckým kovářem. Bohužel jsme narazili 
na výrazný odpor ze strany památkářů. Dle 
jejich názoru bylo nutné zachovat stávající 
kovové oplocení s cihlovými sloupky, jako 
„památku“, jak se dělaly rekonstrukce 
památek v minulém období. Jelikož přes 
rozhodnutí památkářů nejede vlak, jsme 
se snažili se zhotovitelem, spol. RE-IN, 
aby vše vypadalo co nejlépe. Přes všechny 
problémy, které prodloužily opravu skoro 
na rok, je již hotovo a náves ve Stupicích 
je zase o něco krásnější. To jsme navíc 
podpořili výsadbou vzrostlejší jedličky, 
aby i ve Stupicích jsme mohli každé 
Vánoce vyzdobit vánočním stromečkem. 
Letos jen lehce, jelikož stromek ještě není 
řádně zakořeněný. Takže příští rok to již 
bude o trochu lepší a přívod elektřiny 
nebude provizorní. Když píši o vánoční 
výzdobě ve Stupicích, samozřejmě musím 
napsat i o novém vyřezávaném betlému, 
který zdobí prostor před naším vánočním 
stromem v Sibřině. Krásně sousoší nám 
vyřezal pan Martin Zítka z Věcova. Tím se 
dostávám k naší každoroční akci rozsvěcení 
vánočního stromu, které bylo večer před 
první adventní nedělí. Chci poděkovat 
všem, kdo se zapojili do zabezpečení 
této akce. V prvé řadě našim učitelkám 
ze základní a mateřské školy, které nejen 
napekly vynikající perník, ale postaraly se 
i o dílničky v zasedací místnosti obecního 
úřadu a k tomu všemu secvičily s dětmi 
zpěv koled, které vehnaly slzu radosti 

do nejednoho oka. Samozřejmě nemohu 
opomenout i zastupitele obce a další dob-
rovolníky, kteří připravují dílničku v garáži 
našich obecních služeb, kde si každý mohl 
vyrobit krásný vánoční svícen. Samozřej-
mě v neposlední řadě našim hasičům za 
přípravu občerstvení, bez kterého by naše 
společné setkání nebylo ono. Těším se, 
že se potkáme ještě jednou na tradičním 
novoročním ohňostroji, který bude jako 
obvykle za památníkem padlých. Teď na 
chvíli opustíme vánoční čas, abych vás 
mohl informovat o dalších událostech. 
V minulých číslech jsem přislíbil nové 
stoly na stolní tenis. Trochu nás překvapila 
dodací lhůta (přes půl roku), ale nakonec 
se zadařilo, a jak naše ZŠ, tak dětské hři-
ště u Křenice má jeden nový stůl. Letos 
jej asi využijí jen opravdoví srdcaři, ale 
životnost stolu je 15-20 let. Tak věříme, že 
bude sloužit dlouhou dobu. Dále se nám 
konečně podařilo pohnout s úpravou koryta 
Sibřinského potoka, tak, aby byl zabezpe-
čen bezproblémový odtok dešťové vody 
ze Stupic. Po roce dohadování s ochranou 
životního prostředí, se podařilo odbagrovat 
rákos a nánosy v potoce. Zároveň jsme 
připravili sázecí jámy pro výsadbu stromů, 
které zařizuje zastupitelka paní Klapková, 
která vyřídila dotační titul u společnosti 
ČEZ a postarala se i o zajištění dobro-
volníků, kteří výsadbu provedli. Tímto 
chci všem poděkovat za práci pro obec ve 
jejich volném čase. Stromy nejen zajistí 
lepší prostředí obce, ale v tomto případě 
se postarají o stín, který bude zabraňovat 
novému zárůstu rákosem. Špatný odtok ze 
Stupic byl jedním z problémů zaplavení 
obce vodou přívalovým deštěm v minu-
lem roce. S tím samozřejmě jsme rozjeli 
i možnosti, jak snížit nebezpečí nátoku 
této vody. Začátkem roku bychom měli 
mít vodohospodářskou studii o tom, jaké 
opatření bude možné udělat. Od této studie 
se budou plánovat další kroky, o kterých 
vás budeme informovat. 

Jelikož se objevují různé „zaručené“ infor-
mace ohledně křižovatky u školy, rád bych 
vás tímto informoval, jak se věci mají. Díky 
spolupráci s vedením MČ Praha 12 – Újezd 
nad Lesy, se podařilo prosadit rekonstrukci 
této křižovatky jako nutnou následnou 
stavbu k přeložce silnice I/12. Stavba je 

schválená a vložena do plánu výstavby. 
V současnosti probíhají projektové práce, 
na kterých spolupracujeme. V prvním kole 
bylo specifikování požadavků, kde byly 
z naší strany požadovány tyto podmínky. 
Křižovatka bude tvořena kruhovým objezdem, 
aby se výrazně zpomalila rychlost vozidel. 
Zastávka u školy bude vybudována v „zá-
livu“. To znamená mimo těleso silnice, aby 
se zvýšila bezpečnost dětí a aby v zastávce 
mohl bezpečně čekat i zájezdový autobus 
(doprava dětí na plavání, bruslení zájezdy 
apod.). Praha si zadala i zastávku v druhém 
směru, jelikož v delším výhledu plánuje 
rozvoj autobusového spojení na zastávku 
vlaku Praha-Klánovice. Součástí bude  
i propojení budovaných cyklostezek a polní 
cesty k vysílači s chodníkem do Sibřiny. 
Všechny podmínky byly akceptovány. Teď 
ta horší část, stavba bude realizována až jako 
následná, tj. nejdříve na začátek roku 2028. 
K dalším projektům. Propojení cyklostez-
kou lokality „Na Březině“ s Kolodějemi se 
bohužel letos nerealizovalo. Krajská správa 
a údržba silnic, která ji měla realizovat, ji 
bohužel i přes naše urgování odložila na 
jaro příštího roku. Tak doufejme, že se tak 
stane. Na příští rok máme naplánováno  
a připraveno několik velkých projektů. Těsně 
před vydáním stavebního povolení máme 
plány na tři přechody řízené světelným 
značením, které zároveň budou mít funkci 
zpomalování rychlosti na zákonnou mez. 
Na tuto akci je avizována dotace, o kterou 
samozřejmě zažádáme. Takže nám držte 
palce. V běhu je stále dotace na kompletní 
výměnu vybavení kuchyně v naší ZŠ a MŠ 
Sibřina. Projekt je připravený a jen čekáme 
až na nás dojde řada v rámci uvolňování 
peněz z dotace na energetické úspory. 
Projekty na přístavbu školy a multifunkční 
dům (v místě bývalého „Šálkova“ domu) 
jsou připraveny a v případě vyhlášení 
dotačních titulů je chceme okamžitě rea-
lizovat. V rozpracování jsou projekty na 
novou silnici „Ke Tvrzi“ a nové veřejné 
osvětlení na cyklostezce mezi Stupicemi 
a Na Březině.

Na konec bych ještě jednou rád popřál 
krásné a klidné Vánoce a ať je ten příští rok 
o něco lepší než ten, co končí.

Luděk Havel, starosta obce

Slovo starosty
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Zpráva z letošní výsadby na Stezce U Potoka

Letošní podzimní výsadba na Stezce  
U Potoka patřila k povedeným společným 
akcím, které jsme v naší obci uskutečnili. 
Během několika dní se podařilo vysadit 
48 stromů – habry, lípy, buky a tři druhy 
javorů. Nové listnáče nyní doplňují zeleň 
v biokoridoru i na březích Sibřinského 
potoka. Věřím, že postupně vytvoří souvislý 
zelený pás, který bude přirozeně chránit 
krajinu a zároveň potěší každého, kdo se 
po stezce rád prochází. Listnaté stromy 
mají u potoka velký význam. Pomáhají 
zpevňovat břehy, zadržují vodu v krajině, 
poskytují stín a podporují život v potoce 
i kolem něj. Zároveň přispívají k větší 
rozmanitosti místní přírody, což je pro 
naši obec nesmírně cenné.

Jedním z nově vysazených stromů je 
také lípa  / lípa č. 9 / v biokoridoru – ta 
byla zasazena jako tichá připomínka paní 
doktorky Milady Horákové. Po dohodě 
s Klubem Milady Horákové jsme chtěli 
tímto symbolickým gestem vzdát hold 
jejímu životu, odvaze a hodnotám, které 
jsou pro mnoho z nás inspirací.

Ráda bych také upozornila na stav starších 
topolů, které lemují část toku. Jsou krásné 

Advent ve mlýně – Umělecký vánoční market

Děkujeme manželům Kubíčkovým ze Sibrinmarketu za vynikající medové perníčky 
do mikulášských balíčků pro děti z naší školy a školky. Děkujeme Tomáši Pátkovi na 
výborné koblihy z pekárny Český Brod, také do mikulášského balíčku.       Tým SRPŠ

a jsme na ně všichni zvyklí, ale jejich 
přirozená životnost není příliš dlouhá. 
Je proto možné, že se jejich zdravotní 
stav bude v dalších letech zhoršovat. 
Abychom o stromy pečovali zodpovědně, 
opakovaně jsem navrhla, aby odborná 
firma zpracovala arboristický posudek. 
Ten by nám pomohl určit, zda stačí 
zdravotní řezy, nebo zda bude potřeba  
v budoucnu přistoupit k postupné náhradní 
výsadbě. Cílem je především bezpečí 
lidí a zároveň maximální ohleduplnost 
k přírodě.

Pro příští rok jsem připravila několik 
různých variant nové výsadby. Za-
stupitelstvo bude ještě hledat shodu  
a vybírat, která z nich je pro naši obec 
nejvhodnější. Důležité je se rozhodnout 
včas, aby bylo možné požádat o grant  
z Nadace ČEZ, jehož podání probíhá 
vždy v lednu a červenci.

Závěrem bych ráda poděkovala všem 
dobrovolníkům – dětem, rodičům i sou-
sedům – kteří se výsadby zúčastnili. Vaše 
pomoc byla neocenitelná. Celá akce byla 
financována díky podpoře Nadace ČEZ 
a díky společné práci mnoha ochotných 

lidí, včetně podpory zastupitelů. Stano-
viště bylo připraveno pro výsadbu také 
díky panu starostovi. Nové stromy budou 
jednou stínit našim dětem a vnoučatům 
– a právě to je na celé výsadbě pro mne 
osobně nejhodnotnější.

Markéta Klapková, 
koordinátor výsadby

7. prosince 2025, 14–20 hod.
Prodej originálních 
uměleckých dárků
Srdečně vás zveme do kouzelné 
atmosféry Květnického mlýna, 
který se v adventním čase promění 
v místo plné hudby, světel a setkávání.

Vánoční koncert Ireny Budweiserové a Jakuba Racka
Sobota 20. 12. 2025 od 18:00

Doporučené vstupné na koncerty: 280 Kč

PODĚKOVÁNÍ
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POPLATEK ZA KOMUNÁLNÍ ODPAD
dle vyhlášky č.5/2023 

Poplatky za komunální odpad zůstávají 
stejné jako v roce 2025 – viz ceník, včetně 
nutnosti mít všechny popelnice označeny 
známkou. Známky na rok 2026 obdržíte 
po provedené úhradě (bankovní převod, 
v hotovosti či platební kartou).

Poplatek je nutné uhradit do 31. 3. 2026. 
Poplatek je možné uhradit bankovním 
převodem, nebo v hotovosti či platební 
kartou na obecním úřadě v úředních 
hodinách.

Platba bankovním převodem od 1. 1. 2026:
• na účet 7520201/0100
• variabilní symbol – číslo popisné
• do poznámky pro příjemce prosím uvést 

jméno a obec
• známky na popelnice se směsným od-

padem, plastem, papírem a bioodpadem 
vám budou vhozeny do schránky, pokud 
bude platba připsána na účet obce nej-

později do 23. 3. 2026. Pokud platba 
bude uskutečněna po tomto datu, je nutné 
si známky vyzvednout přímo na OÚ.

Platba hotově či kartou na OÚ Sibřina
• v úředních hodinách od úterý 6. 1. 2026

Do 31. 3. 2026 budou platit stávající 
známky.

POPLATEK ZA PSY

Poplatek za psy zůstává stejný jako 
v roce 2025.
Sazba poplatku za kalendářní rok činí:
• za jednoho psa 400 Kč,
• za druhého a dalšího psa téhož 
	 držitele 400 Kč,
• za psa, jehož držitelem je osoba 
	 starší 65 let 150 Kč,
• za druhého a dalšího psa téhož 
	 držitele staršího 65 let 150 Kč.

Od poplatku ze psů je osvobozen držitel 
psa, kterým je osoba nevidomá, osoba, 

která je považována za závislou na 
pomoci jiné fyzické osoby podle zákona 
upravujícího sociální služby, osoba, která 
je držitelem průkazu ZTP nebo ZTP/P, 
osoba provádějící výcvik psů určených  
k doprovodu těchto osob, osoba provozu-
jící útulek pro zvířata nebo osoba, které 
stanoví povinnost držení a používání psa 
zvláštní právní předpis.

Poplatek za psy je nutné uhradit do 
31. 3. 2026. 
Poplatek je možné uhradit bankovním 
převodem, hotově či platební kartou na 
obecním úřadě v úředních hodinách.

Platba bankovním převodem od 1. 1. 2026:
• na účet 7520201/0100
• variabilní symbol – číslo popisné
• do poznámky pro příjemce prosím uvést 

jméno a obec

Platba hotově či kartou na OÚ Sibřina
• v úředních hodinách od úterý 6. 1. 2026

Informace k poplatkové povinnosti 
za komunální odpad a psy v roce 2026

• Občan má vždy právo na odpověď, ale 
jednání musí mít svá pravidla, rámec 
a pořádek. 

Jako zastupitelka cítím a musím říct, že  
s podobnou formou veřejné diskuse nesou-
hlasím a považuji ji za zbytečně konfliktní 
a neprofesionální. Mně osobně je taková 
situace velmi nepříjemná. Občané mají 
právo přijít na zasedání a řešit své věci  
v prostředí, kde se cítí bezpečně, vyslyšeni 
a respektováni. Zároveň věřím, že když 
budeme dodržovat základní zásady vedení 
jednání – přehlednost, klid, respekt, odbor-
nost a prostor pro argumenty – posílíme 
tím nejen důvěru občanů v chod obce, ale 
také schopnost společně nalézat řešení  
i ve sporných situacích. Ráda budu i na-
dále přispívat k tomu, aby naše zasedání 
probíhala kultivovaně a aby lidé viděli, 
že veřejná správa se dá dělat s respektem 
a otevřeností.

Markéta Klapková, zastupitelka obce

Vážení občané, ráda bych se touto cestou 
vyjádřila k veřejnému zasedání zastupi-
telstva obce ze dne 10. 6. a 20. 10. 2025.
Obou zasedání se zúčastnila skupina 
občanů, kteří přišli řešit svůj problém  
a očekávali věcnou debatu a jasné odpově 
di. Místo toho se však diskuze postupně 
změnila v téměř hodinu a půl trvající 
zbytečný spor, během kterého zaznívaly 
zvýšené hlasy, osobní útoky, útoky na 
osoby, které nebyly přítomny, dokonce 
i nadávky. Taková situace není a nemů-
že být standardem, který bychom měli  
v naší obci tolerovat. Jelikož se toto stalo 
již letos podruhé, jsem bohužel nucena 
na tuto nepříjemnou situaci upozornit. Je 
mou povinností jako zastupitelky zmínit, 
že forma a tón, jakým zasedání probíhalo, 
nebyly vhodné. Především vedení obce 
– nejen pan starosta – má zásadní roli  
v tom, aby jednání probíhalo kultivovaně, 
přehledně a s respektem ke všem účast-
níkům. Je potřeba říct, že tentokrát se to 

bohužel opětovně nepodařilo. Uvědomuji 
si, že ne vždy je lehké zachovat chladnou 
hlavu, ale na veřejném zasedání je to 
opravdu třeba.

Jak má vypadat řádně vedené veřejné 
zasedání?

• Jednání vede starosta, případně jím 
pověřená osoba, a je zodpovědná za 
to, aby diskuse byla řízená, věcná a aby 
dostal prostor každý, kdo chce vystoupit.

• Účastníci – zastupitelé i občané – mají 
právo na slušnou a respektující komu-
nikaci. Nadávky, osobní útoky či křik 
do civilizované debaty nepatří.

• Pokud se diskuse vyhrotí, je povin-
ností osoby, která jednání řídí, situaci 
uklidnit, strukturovat, případně časově 
omezit vystoupení, aby byla zachována 
věcnost.

Komentář k veřejným zasedáním
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Po přečtení výše zmíněného “komentáře” 
jsem si znovu pustil záznam ze zasedání 
zastupitelstva a ano, musím sebekriticky 
připustit, že ne vždy rozprava byla kul-
tivovaná. Přiznávám, že je občas velmi 
těžké odolávat nátlaku, který je veden 
spíše pocity než fakty. 

Ohledně “řečnicky” položených otázek, 
jak má veřejné zasedání vypadat, které 
jsou zde emotivně položeny, se pokusím 
odpovědět jasně a věcně.

• Pokud řídím jednání, což je vždy, snažím 
se použít věcné argumenty, které v dané 
situaci mám. Bohužel v diskuzi je často 
obtížné fakta předložit, když nevíte, na 
co budete odpovídat a nemůžete si po-
žadovaná fakta předem připravit. Poté se 
snažím diskuzi přerušit s nabídkou dalšího 
věcného jednání k danému problému. To 
je velmi obtížné, když druhá strana na to 
nechce přistoupit a tlačí vás do vyjádření 
pod tlakem, které pak chce “využít” ve 
svůj prospěch.  I z poslední “divoké” 
diskuze nakonec vzešlo v dalších dnech 
konstruktivní jednání, které jak věřím, 
povede ke spokojenosti obou stran. 
NIKDY! se nestalo, že bych odmítl dát 
možnost se někomu vyjádřit, či přednést 
svůj názor a všichni mají možnost se  
k problému vyjádřit. NIKDY! nebyl na 
občany vyvíjen nátlak ze strany vedení 

obce, či zastupitelstva, aby občan cítil 
strach, nebo pocit, že mu hrozí jakékoliv 
nebezpečí, či perzekuce. 

• Zastupitelé i občané mají právo na 
slušnou a respektující komunikaci. Ano, 
o to se vždy snažím a nestalo se mi, že 
by situace byla vyhrocena z mé strany. 
Pokud jsem někdy, po hodině útoku na 
svou osobu, nebo na práci úřadu, či zastu-
pitelstva, neudržel líbivou intonaci, beru 
to jako své osobní selhání, pochopitelné 
ale nepatřičné.

• Při vyhrocené situaci se snažím situaci 
zklidnit, pokud to jde, ale rozhodně NE-
BUDU OMEZOVAT vystoupení občanů, 
i když je jakékoliv. Ať už z důvodu, že 
respektuji právo každého se vyjádřit, nebo 
z důvodu, abych nemohl být následně 
obviněn z nedání prostoru k vyjádření, 
zvláště těmi, kteří se neodváží nést svou 
“kůži na trh”, tiše poslouchají a poté 
moudře komentují.
 
• Vždy se snažím, aby tazatel, ať už je 
náš občan, nebo ne, dostal relevantní 
odpověď. Problémy obvykle jsou, když 
odpověď není taková, jakou by tazatel 
chtěl slyšet. 

Ano, také nejsem příznivcem, když se 
diskuze vyhrotí a rozhodně tyto situace 

nevyhledávám, ale veškeré své jedná-
ní a konání se snažím dělat v zájmu  
OBČANŮ NAŠÍ OBCE. Vše, co jsem kdy 
konal, bylo v zájmu většiny obyvatel naší 
obce.  Nikdy jsem se nechlubil úspěchy 
ostatních, naopak, když jsem mohl, tak 
jsem vždy vyzdvihl ty, co pro obec něco 
dobrého udělali. Přijetí kritiky je základ  
k sebereflexi, takže za sebe se budu snažit, 
aby další jednání byla co nejvíce profe-
sionální. Na druhou stranu přiznávám, 
že se kritika těžko snáší, zvláště od těch,  
a je to jedno jestli se jedná o občana nebo 
zastupitele, kteří vám to nejsou schopni 
říci osobně a problém vyřešit rychle.  Nebo 
jejich konání je v rozporou s tím, co říkají 
a prezentují. Na jedné straně tvrdí, jak je 
jim na srdci blaho našich občanů a obce, 
ale nevadí jim upřednostnit kamarády  
a známé například při “zápisové turistice,” 
kdy přihlásí na svou adresu dítě známého, 
aby se dostalo do naší školy na úkor dětí 
naší obce, nebo dětí nasmlouvané obce, 
která nám tvrdě platí za umístění svých 
dětí. Samozřejmě není to nelegální, ale 
jestli je to morální a etické to nechám 
na posouzení všech dle jejich názorů  
a svědomí. Takových případů není málo 
a budu je muset jako regionální politik 
vydržet a slibuji, že se pokusím při tom 
nezvyšovat hlas :-).   

Luděk Havel, starosta obce.

Vyjádření vedení obce ke komentáři zastupitelky obce paní Klapkové

Letos byl opět zajištěn skvělý mobilní 
občerstvovací stánek (velké díky rodině 
Otopalových) se spoustou dobrot, popcornu 
a nápojů. Díky také p. Vikovi za poskytnutí 
elektřiny.

Je skvělé, že se Drakiády účastní i naši sou-
sedi, kteří nejsou členy Spolku nebo jejich 
děti navštěvující školy v okolí. Drakiáda je 
určena všem, kteří chtějí poznat své okolí 
a své sousedy. Letošní hojná účast, více 
jak 100 dospělých a dětí, je toho důkazem. 
Už teď se těšíme na další ročník. Velké po-
děkování všem dobrovolníkům, kteří se na 
akci podíleli (instalace, servis, stanoviště).

 Markéta Klapková, 
za tým SRPŠ

V sobotu 11. 10. 2025 Spolek rodičů  
a přátel ZŠ a MŠ Sibřina uspořádal již 
třetí tradiční spolkovou akci „Drakiádu“.

Zvolili jsme osvědčenou lokalitu U Křenice, 
velký nezastavěný pozemek mezi rodinnými 
domy, který byl opět zdarma pro konání 
akce propůjčen (poděkování majitelům  
a nájemcům). Pozemek se díky dobrovolní-
kům z řad sousedů (děkujeme p. Kulhánkovi)  
a zapůjčenému zahradnímu traktůrku (děku-
jeme p. Tikovskému), podařilo před konáním 
akce uvést do skvělého stavu.
Počasí nám přálo na jedničku, svítilo a foukalo. 
Pro děti, byla kromě pouštění draků, připravena 
také další zábava, střílení ze vzduchovky, 
nerf pistolek na cíl, disk golf, malování na 
obličej a malování na kamínky. 

Drakiáda



Nový Zebrin 4/20257Strana

Zprávy z obce
Jak to funguje?
• Zapojení je snadné. Stačí začít chodit 
a sledovat své kroky na jakémkoliv zařízení.
• Záznam aktivity se jednoduše nahraje 
do uživatelského profilu na webu, případně 
lze využít naši mobilní aplikaci.
• Každý kilometr má svou hodnotu. Body 
se přidělují férově – zohledňuje se věk 
i BMI (index tělesné hmotnosti), takže 

šanci na úspěch mají všichni, nejen ti 
nejvýkonnější. Pokud to někomu ne-
vyhovuje, může sledovat kilometry bez 
bodového ohodnocení

Přidejte se k nám, protože každý krok 
se počítá. V dubnu opět začínáme.

Koordinátor za Sibřinu 
Markéta Klapková

Vážení čtenáři, zjistila jsem, že stále málo 
z Vás ví o možnosti stahování E–knih.

Máte rádi čtení, ale ne vždy se dostanete 
do knihovny? Nebo chcete mít knihu 
stále u sebe – v mobilu či tabletu? Obecní 
knihovna nyní nabízí možnost stahování 
e-knih zdarma prostřednictvím aplikace 
Palmknihy.

Jak to funguje? Aby bylo možné e-knihy 
využívat, je potřeba být registrovaným 
čtenářem v naší obecní knihovně. Pokud 
registraci ještě nemáte, stačí krátká návštěva 

knihovny, kde vám účet paní knihovnice 
ochotně zřídí. Uhradíte symbolický roční 
poplatek a je to.

Následně si do svého telefonu nebo tabletu 
stáhnete aplikaci Palmknihy, v níž se při-
hlásíte pomocí údajů z knihovny. Potom 
už můžete vybírat z široké nabídky titulů: 
romány, detektivky, naučná literatura, kni-
hy pro děti i mládež – vše v elektronické 
podobě, kdykoliv a odkudkoliv.

Výhody služby
• zdarma pro registrované čtenáře

• čtení na mobilu, tabletu či čtečce
• tisíce dostupných titulů
• možnost stahovat knihy i na dovolenou 

nebo na cesty
• jednoduché ovládání a přehledná aplikace

Potřebujete pomoci?
Pokud si s instalací nebo přihlášením nevíte 
rady, rádi vám poradí přímo v knihovně.

Kontakt na knihovnu: 
tel.: 777 782 266, paní Zuzana Čermáková.

Markéta Klapková, zastupitelka 

Novinka pro čtenáře naší knihovny: 
e-knihy zdarma díky aplikaci Palmknihy

Vážení spoluobčané, dovolte mi se 
s vámi podělit o své zážitky z putování 
po Stezce Českem – a zároveň pozvat i 
Vás, abyste se nebáli sami také vyrazit 
na stezku, určitě to stojí za to!

Co je Stezka Českem? Stezka Českem je 
nekomerční dálková turistická trasa, která 
vede přes celé území České republiky – od 
nejzápadnějšího bodu k nejvýchodnějšímu. 
Projekt vznikl jako iniciativa turistických 
nadšenců a nabízí dvě hlavní větve: severní 
a jižní. Trasa je značená a vhodná pro 
každého – ať už na pár kilometrů nebo na 
několikadenní či několikaměsíční putování. 
Veškeré informace včetně map najdete 
na webu stezky: www.stezkaceskem.cz. 
Doporučuji také ke shlédnutí dokumentární 
seriál České televize Stezka Českem.

Já sama jsem na podzim absolvovala 
dvě etapy této krásné trasy:
Etapu číslo 16: Jižní větev – Jižní Šumava, 
včetně nejjižnějšího bodu ČR, šla jsem 

sama a bohužel mlhou. Etapu číslo 3: Se-
verní větev – České Švýcarsko a Lužické 
hory, šla jsem s kamarádkou, počasí nám 
tentokrát přálo.
Při každé etapě jsem ušla přibližně 110 
km za čtyři dny a spala jsem v ubytování, 
nikoliv ve stanu.

Proč stezku doporučit?
Být celý den v přírodě, soustředit se jen na 
cestu, jít za každého počasí – to je něco, 
co člověku dodá obrovský klid i energii. 
Krajina Šumavy, ticho hřebenů Lužických 
hor, mlhy i slunce nad Českým Švýcars-
kem – to vše bylo úžasné.

Co si z toho odnáším
Putování umožní „vypnout“ a získat od-
stup od denního shonu. Podporuje vztah  
k přírodě a k místům, kterými procházíme. 
Inspiruje k dalším výletům, třeba i v našem 
okolí. Celodenní pobyt v přírodě skvěle 
zlepšuje zdravotní stav, zejména imunitu.
Jsem ráda, že jsem mohla tyto části Stezky 

Českem projít, a věřím, že i další z vás 
najdou radost v objevování české krajiny. 
STEZKU ČESKEM MŮŽE JÍT KAŽDÝ! 
Jak říká její zakladatel Martin Ubl. 

S přáním krásných dní v přírodě Vaše 
zastupitelka Markéta Klapková

Stezka Českem   



Nový Zebrin 4/2025 8Strana

Zprávy z obce

20. října 2025, Praha–Klánovice. Podzimní 
slunce, barevný koberec listí pod nohama 
a atmosféra, která vyloudila úsměv na 
tváři úplně každému, kdo se zúčastnil. 
Tak vypadal jubilejní 10. ročník Klá-
novického půlmaratonu, který v neděli 
19. října 2025 proměnil Klánovický les 
v jedno velké běžecké království. A když 
už narozeniny, tak ve velkém stylu —  
s rekordní účastí, vyprodanými star-
tovními čísly a bouřlivou podporou 
fanoušků podél celé trati.

Běžci všech věkových kategorií letos 
zaplnili lesní cesty i startovní koridory do 

posledního místa. Na Klánovický 1/2Ma-
raton zavítalo více než 2300 běžeckých 
nadšenců. Pro půlmaratonskou trať se 
rozhodlo 1088 odhodlaných závodníků 
a závodnic, z toho 397 žen a 691 mužů. 
Nejen pro ně panovaly ideální běžecké 
podmínky uprostřed pravého babího léta. 
Svědčí o tom i pokoření traťového re-
kordu 1/2maratonu v ženské kategorii. 
O více než minutu stáhla loňský rekord 
Bára Stýblová, která protnula cílovou 
pásku za 1:17:26 h. Dalších 572 běž-
ců si zvolilo desetikilometrovou trasu  
a celkem 111 týmů si rozdělilo půlmaraton 
ve štafetě. Nedílnou součástí závodu se 
stal i canicross, letos běželo na 70 běžců 
společně se svými čtyřnohými parťáky.

Závod ale není jen o kilometrech a re-
kordech. Je především o zážitcích, které 
začínají už v dětských kategoriích. Silnou 
dětskou a teenage základnu potvrdilo 
294 dětí starších 6 let a k tomu ještě 
77 malých běžců z kategorie do 6 let. 
Křik, smích a tleskající rodiče, to všechno 
vytvořilo kouzelnou atmosféru, která  
k jubilejnímu ročníku patří.

„Byla to opravdu oslava, kam každý přišel 
s úsměvem a odcházel s ještě větším,“ říká 

Ondřej Brouček, ředitel a spoluzakla-
datel závodu ze sdružení Tři pro zdraví. 
„Počasí nám opět přálo, startovní listina 
byla plná už týdny dopředu a ta energie 
v lese byla neskutečná.“

Deset let závodů, deset let příběhů, 
přátelství, osobních výzev i radostí  
z pohybu. Klánovický půlmaraton znovu 
ukázal, že běh nemusí být jen o časech  
a výkonech, ale hlavně o komunitě, zá-
žitcích a pospolitosti.

Závod se koná za podpory Hlavního města 
Prahy a městské části Praha-Klánovice. 

Kompletní výsledky a další informace 
najdete na www.klanovickypulmara-
ton.cz.

O Tři pro zdraví
Spolek Tři pro zdraví vznikl na jaře 2008. Od 
té doby má za sebou na 100 zorganizovaných 
závodů různých velikostí a tisíce spokojených 
účastníků. Každoročně je vrcholem sezony 
Klánovický ½Maraton.

Kontakt pro média: Michaela Sikorová, 
e-mail: sikorova.micha@gmail.com, 
tel.: 776 712 858

Klánovický 1/2Maraton oslavil desátý ročník 
ve znamení slunce, barev i účastnického rekordu
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USNESENÍ
zastupitelstva obce Sibřina z 20. veřejné-
ho zasedání zastupitelstva konaného dne  
20. 11. 2025 v budově OÚ v Sibřině od 
17:00 hod. do 18:45 hod.

Text zápisu byl redakčně upraven a zkrácen. 
Zveřejňujeme pouze přijatá usnesení. Tam, 
kde je to potřeba, zveřejňujeme i průběh 
jednání. Plný text zápisu je k dispozici na 
obecním úřadu.

Pan starosta předložil k projednání 
návrh Smlouvy o poskytování služeb 
v rámci výkonu regionálních funkcí 
knihoven pro základní knihovnu. Jedná se  
o novou smlouvu ohledně spolupráce  
a metodického vedení. Naše knihovna je 
metodicky podřízena knihovně v Kutné 
Hoře. Tato knihovna všechny smlouvy 
obnovuje. Obci byla zaslána výpověď ze 
stávající smlouvy a návrh nové smlouvy. 
Jedná se o zjednodušení a vypouští se 
jedna ze smluvních stran.

Zastupitelstvo obce 

I. bere na vědomí
výpověď smlouvy č. S-3792/KUL/2014 
ze dne 22. 1. 2015 o poskytování odborné 
pomoci knihovnám v rámci zajišťování 
plnění regionálních funkcí a jeho 
koordinace Středočeským krajem ze 
strany Knihovny Kutná Hora, IČO: 
62951491, dle přílohy č. 1 k usnesení

II. schvaluje
1) na základě žádosti Knihovny Kutná 
Hora, IČO: 62951491, Smlouvu  
o poskytování služeb v rámci výkonu 
regionálních funkcí knihoven pro zá-
kladní knihovnu, uvedenou v příloze 
č. 2 tohoto usnesení

2) uzavření Smlouvy o poskytování 
služeb v rámci výkonu regionál-
ních funkcí knihoven pro základní 
knihovnu s Knihovnou Kutná Hora, 
IČO: 62951491, uvedené v příloze č. 2  
k usnesení

III. pověřuje
starostu obce uzavřením a podpisem 
Smlouvy o poskytování služeb v rámci 
výkonu regionálních funkcí knihoven 
pro základní knihovnu dle části II. 
tohoto usnesení.

Zastupitelstvo obce schvaluje uzavření 
Smlouvy o budoucí smlouvě o zřízení 
věcného břemene a dohody o umístění 
stavby č. IV-12-6038508/VB/2 mezi 
obcí Sibřina a ČEZ Distribuce a.s., 
IČO: 24729035 a ukládá starostovi 
obce smlouvu podepsat. 

Zastupitelstvo obce schvaluje uzavření 
Smlouvy o budoucí smlouvě o zřízení 
věcného břemene a dohody o umístění 
stavby č. IV-12-6034765 mezi obcí 
Sibřina a ČEZ Distribuce a.s., IČO: 
24729035 a ukládá starostovi obce 
smlouvu podepsat.

Zastupitelstvo obce schvaluje uzavření 
Smlouvy o budoucí smlouvě o zřízení 
věcného břemene a dohody o umístění 
stavby č. IZ-12-6002109/3 mezi obcí 
Sibřina a ČEZ Distribuce a.s., IČO: 
24729035 a ukládá starostovi obce 
smlouvu podepsat.

Pan starosta předložil žádost o povolení 
průjezdu přes pozemek parc. č. 684/5,  
k. ú. Stupice. Jedná se o žádost o povolení 
vybudování vjezdu na pozemek v ulici 
K Hájku. Cesta je panelová a následně 
pouze polní. Cesta je úzká. Vedle cesty 
je malý pozemek obce. Pan Zima prodal 
pozemek a nezajistil k němu příjez-
dovou cestu. Obec již odpověděla, že 
s tím nesouhlasí, neboť se jedná o polní 
cestu a je úzká. Zamítavé stanovisko je  
i k dalším povolením vjezdů vlastníkům 
okolních parcel. Dle územního plánu má 
být areál obsluhován z ulice Královic-
ká. Tato cesta je pouze účelová a není 
stavěná na běžný provoz. Cestu využívá  
i Selgen jako výjezd na pole pro velkou 
techniku. O vjezd budou pravděpodobně 
žádat i další subjekty, což by znamenalo 
neúměrnou zátěž pro tuto komunikaci. 
Pan starosta navrhuje toto nedovolovat 
nebo cestu rozšířit, ale za účasti všech 
ostatních vlastníků.

Pan Jaroš, vlastník pozemku, uvádí, že 
auta mají do 3,5 t. Nebude se jednat  
o žádnou autodopravu. Budou zde pouze 
sklady. Uvádí, že v územním plánu je 
jeho pozemek jako ZO, tedy mohou jezdit 
i jinou cestou než z ulice Kolodějské. 
Uvádí, že se jedná o průjezd přes 1 m2 
pozemku obce. Nabízí, že dalších 15 m, 

kde končí panelová cesta, udělají pevnou 
komunikaci. Nabízí i zaplacení nějakých 
herních prvků pro děti. Provoz na dané 
komunikaci odhaduje na 5 jízd za den. 
Vlastník pozemku naproti Selgenu pan 
Duchek uvedl, že žádali o legalizaci 
vjezdu, který je z  jejich pozemku. 
Aktuální vjezd je nelegální, i když je 
zde více jak 60 let. Nabízeli úpravu 
cesty dle svého provozu i s omezením 
nad 12 tun. Je třeba se dohodnout na 
rozšíření dané komunikace. Vjezdy 
v tuto chvíli povoluje silniční úřad, který 
žádá obec o souhlas. V tomto případě 
se v části jedná o účelovou cestu, kde 
to řeší obec, v části se jedná o místní 
komunikaci, kde to spadá pod silniční 
úřad. Proběhla diskuse ke stavu dané 
cesty a možnostem řešení včetně řešení 
průjezdu těžkých aut Selgenu. Vlastník 
rozdělil areál na několik parcel bez 
věcných břemen přístupu či průjezdu 
a následně je prodal. Všichni přítomní 
vlastníci uvedli, že jsou ochotni se na 
úpravě cesty podílet a tím si zajistit 
bezproblémový přístup ke svým po-
zemkům. Paní Klapková navrhla, aby 
o tomto nebylo dnes hlasováno a bylo 
dáno na program příštího zasedání 
v prosinci s tím, že žádá o posouzení 
obecním právníkem. Pan starosta uvedl, 
že v právním posouzení problém není, 
ale je třeba posoudit předloženou žádost. 
Obec musí počítat s tím, že se na dané 
komunikaci provoz zvedne. Je tedy třeba 
rozšíření provést na základě projektu. 
Proběhla diskuse i ohledně rady obce. 
Žadateli bylo sděleno, že v naší obci 
se rada obce nevolí. V tomto případě 
vykonává vůli rady starosta obce. Ža-
datel a ostatní vlastníci by se měli sejít 
znovu s panem starostou a dohodnout 
podmínky úpravy cesty včetně případné 
smlouvy. Proběhla diskuse o úpravě 
znění usnesení.  

Zastupitelstvo obce souhlasí s povo-
lením průjezdu přes pozemek parc. 
č. 684/5, k. ú. Stupice za podmínky 
rozšíření příjezdové cesty na minimálně 
6 m a zpevnění povrchu pro průjezd 
vozidel do 6 tun, což zajistí žadatel 
ve spolupráci s ostatními vlastníky 
sousedních pozemků dle projektu, 
který obci doloží žadatel.
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Milí rodiče,
podzim se pomalu chýlí ke konci a je čas 
ohlédnout se za uplynulými měsíci, které 
byly ve školce, škole a školní družině plné 
nových zážitků, objevování a společných 
aktivit. Děti vstoupily do nového školního 
roku s velkým nadšením a chuť do práce 
byla vidět od prvního dne. 

Podzimní období nám nabídlo mno-
ho příležitostí k pozorování přírody. 
Během pobytu venku jsme sledovali 
změny, které s sebou podzim přináší. 
Od prvních chladných rán, přes zbarve-
né listí až po mlžné dny. Děti se učily 
rozpoznávat různé druhy stromů podle 
listů i plodů a zkoumaly, jak se příroda 
postupně ukládá k zimnímu spánku  
a zvířata se připravují na zimu. Společné 
vycházky do lesa byly nejen poučné, ale 
také velmi oblíbené.

Velkou radost jsme měli i z  tvořivých 
činností. Díky darům podzimu – kašta-
nům, žaludům, šiškám a barevnému listí 
– jsme si ve třídách i družině vytvořili 
krásné dekorace. Děti vyráběly zvířátka, 
skřítky, obrázky z  listů. Tyto aktivity 
rozvíjely dětskou fantazii, jemnou mo-
toriku i spolupráci ve skupině. Některé 
výtvory nyní zdobí chodby školy, jiné si 

děti s hrdostí odnesly domů. 

Již v září jsme si společně užili první 
kulturní zážitek – divadelní představení 
Ferda Mravenec v divadle Gong. Cílem 
divadelního programu bylo nejen poba-
vit, ale také vést děti k vnímání hodnot 
a k rozvoji estetického cítění. 

Září a říjen přinesly také několik projek-
tových dnů. Projektový den ke svátku sv. 
Václava byl zaměřen na české tradice, 
historii a symboly naší země. Děti se 
seznámily s příběhem svatého Václava  
a jeho významem pro naši kulturu. Učily 
se chápat, proč je důležité znát své kořeny. 
Den stromů pak směřoval k ekologické 
výchově. Cílem bylo dětem přiblížit význam 
stromů pro náš život, naučit děti poznávat 
různé druhy a pochopit, proč musíme  
o přírodu pečovat. Paní učitelky ze Včeliček  
a Žabiček si pro rodiče připravily Jablíč-
kování s rodiči – hravé odpoledne plné 
jablíčkového tvoření. Přípravná třída 
a základní škola navštívila Moštárnu 
Kácov, kde se děti dozvěděly, jak vzniká 
mošt a měly možnost si odnést vlastní 
mošt domů.

V říjnu jsme nezapomněli ani na oblí-
bený Halloween, dopoledne plné masek  

MŠ a ZŠ, hudební divadlo

MŠ s ZŠ Sibřina

a karnevalového reje. Velkým zážitkem 
bylo pro děti dopoledne v Pěnkavově 
dvoře, kde na děti čekala Kovářská 
pohádka, ukázka kovářského řemesla  
a setkání s různými pohádkovými po-
stavami, které provázely děti celým 
programem. 

Na listopad pak připadl tradiční svátek 
svatého Martina. Věnovali jsme se legendě  
o dobrém skutku, mluvili o pomoci 
druhým a děti si užily svatomartinské 
tvoření. V rámci výuky jsme se věnovali 
také významným dnům naší novodobé 
historie. Den boje za svobodu a demo-
kracii a připomenutí sametové revoluce 
byl příležitostí vysvětlit dětem, proč 
je svoboda tak důležitá. Cílem bylo 
přiměřenou formou přiblížit události 
roku 1989 posílit povědomí o občan-
ských právech a o tom, že demokracie 
vyžaduje respekt a spolupráci. 

Důležitou součástí podzimního programu 
byly také třídní schůzky a konzultace. 
Děkujeme všem rodičům za účast, zájem  
o dění v naší škole a otevřenou komunikaci. 
Setkání nám umožnila společně projednat 
pokroky dětí, upevnit vzájemnou spolupráci 
a nastavit podporu tam, kde je potřeba. 
Vaše zpětná vazba je pro nás velmi cenná.

Podzimní ohlédnutí naší mateřské školy a přípravné třídy, Sibřina 

Přípravná třída – předání diplomů 
za splnění stezky k JINAKOSTI, k tématu lidské tělo
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MŠ a ZŠ, hudební divadlo

Přípravná třída si na konec listopadu 
připravila informační schůzku pro rodiče 
dětí, které by v příštím školním roce 
mohly navštěvovat přípravnou třídu. Na 
schůzku navázal den otevřených dveří pro 
mladší děti ze třídy Žabiček a Včeliček. 
Děti si užily dopoledne plné zábavy, her, 
ale také pracovních úkolů.

Nyní se ale pomalu přesouváme do období 
klidu, světýlek a očekávání – do adventního 
času. Ve třídách začínáme připravovat dárky 
pro návštěvu Alzheimer Home Sluštice, 
nacvičujeme zpívání koled na rozsvícení 
vánočního stromu v Sibřině a v kostele  
v Hostivaři. Seznamujeme děti s adventními 
tradicemi, které dětem zpříjemní čekání 
na Ježíška. Věříme, že se naše škola 
opět promění v místo plné radosti, vůně  
a teplé vánoční atmosféry.

Po Novém roce nás čekají důležité události. 
Budeme se na vás těšit na dnu otevřených 
dveří a to 9. 1. 2026. Dopoledne v zá-
kladní škole a v přípravné třídě můžete 
nahlédnout do výuky a odpoledne zavítat 
na pohádkovou stezku do mateřské školy. 
Pro předškoláky připravujeme tradiční 
Školu nanečisto, kde si děti vyzkouší, jaké 
to je být opravdovým žákem – usednout 
do lavice, zapojit se do aktivit a seznámit 
se s prostředím školy i s učiteli. Tato zku-
šenost často pomáhá odbourat nervozitu 
a dodává dětem jistotu před samotným 
zápisem. Škola nanečisto proběhne ve 
dvou termínech a to 14. 1. 2026 a 11. 3. 
2026. Zápisy do první třídy a do přípravné 
třídy ZŠ Sibřiny proběhnou 20. a 21. 
ledna 2026. Pokud máte zájem účastnit 
se zápisu do mateřské školy Sibřina, 

můžete se dostavit k nám do školy 18. 3. 
2026. Bližší informace k těmto událostem 
naleznete na webových stránkách školy. 
Sledujte nás.

Děkujeme vám za podporu v uplynulých 

měsících a těšíme se na další společné 
zážitky. Přejeme vám pokojný advent  
a radostné čekání na krásné vánoční svátky.

Hana Fraňková 
a kolektiv ZŠ a MŠ Sibřina

MŠ s ZŠ Sibřina

Základní škola 
před Vánoci

Podzim v naší škole byl plný krásných 
akcí, společných zážitků a setkání. 
Rádi se s vámi podělíme o to nejzají-
mavější, co se u nás během posledních 
týdnů odehrálo.

Hned na začátku tohoto barevného ročního 
období se děti pustily do sběru bohaté 
úrody jablek, která následně putovala do 
moštárny v Kácově. Děti měly možnost 

MŠ Včeličky, přednáška plazi a obojživelníci

Zpívání v kostele

Přípravná třída – Halloween
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sledovat celý proces výroby moštu a na 
vlastní oči vidět, jak se z obyčejných 
jablíček stává lahodný nápoj a samo-
zřejmě si odnesly ochutnávku i domů.

Ve školní družině proběhlo podzimní 
sportovní klání, během kterého si děti 
vyzkoušely různé zábavné disciplíny, 
a hlavně si užily společné odpoledne 
plné pohybu.  Den stromů byl pro nás 
příležitostí připomenout si jejich význam 
v krajině a důležitost ochrany jednotlivých 
stromů i celých lesů. Atmosféru podzimu 
doplnila i veselá halloweenská oslava, 
která zpestřila každodenní školní život.

Velkým setkáním byla tradiční Podzim-
ní kavárna, při níž si rodiče společně  
s dětmi mohli vyzkoušet tvořivé dílny 
a odnést si domů vlastní výtvory. Na 
začátku listopadu jsme se pustili do 
svatomartinského tvoření, a protože 
se blížil i státní svátek 17. listopadu, 
společně jsme si připomněli Den boje 
za svobodu a demokracii.

První adventní neděli jsme strávili  
i s mnohými z vás u rozsvěcení vánoční-
ho stromu. Toto setkání jako každý rok 
proběhlo ve slavnostní atmosféře a naše 
škola při něm spolupracovala s místními 
hasiči. Děti si připravily krátké pásmo  
a atmosféra byla opravdu příjemná.

V předvánočním čase nás čeká hned 
několik krásných událostí. Těšíme se na 

Zpívání v kostele Stětí sv. Jana Křtitele v 
Hostivaři, kde se naši žáci tradičně před-
staví s vánočním programem. Navštívíme 
také Domov seniorů AH Sluštice, kam 
děti povezou drobné dárečky a společně 
se seniory si zazpívají koledy. A jako 
každý rok završí prosinec návštěva 
Mikuláše s celým doprovodem a také 
vánoční nadílka ve škole, na kterou se 
už všichni velmi těší.

Pololetní vysvědčení je pořád daleko, 
děti se ještě mnohé naučí, mají za se-
bou hodně práce a vánoční prázdniny 

si určitě zaslouží. I po Vánocích je na 
co se těšit. Čeká nás plavání, bruslení  
a mnoho dalších akcí, které oživí výuku.

Děkujeme dětem, rodičům, učitelům  
i přátelům školy v Sibřině za podporu  
a společnou radost ze všech našich aktivit. 

Přejeme vám klidné prožití ad-
ventních dnů, krásné Vánoce a do 
nového roku 2026 mnoho štěstí  
a především zdraví.

Za zaměstnance školy, 
Alžběta Fišerová

MŠ s ZŠ Sibřina

Mikulášská návštěva

Našimi hlavními cíli jsou 
• Rozvoj osobnosti: 
	 Každé dítě je jedinečné, proto přistu-

pujeme individuálně.
• Podpora zdravého učení: 
	 Učíme děti, jak se učit, nejen co se učit.
• Budování vztahů: 
	 Spolupráce mezi učiteli, rodiči a dětmi 

je základ.

Výuka probíhá formou projektů, skupinové 
práce a zážitkového učení. Učíme děti 
řešit problémy, komunikovat a spolu-
pracovat. Rodiče se zapojují do školních 
akcí, konzultací a společných projektů. 
Takový přístup pomáhá dětem získávat 
sebevědomí a samostatnost.
 
Stále jsme zaměřeni na budování part-

Vážení čtenáři,

V minulém čísle jsem vám slíbila na-
stínění koncepce školy pro další roky.
Každá škola je víc než jen místo, kde 
se děti učí číst a počítat. Společně tak 
tvoříme prostředí, kde děti rostou. 
Je to prostor, kde se formuje jejich 
osobnost, sebevědomí a vztah k uče-
ní. Proto je důležité, aby škola měla 
jasnou koncepci – vizi, která určuje 
směr a hodnoty. 

Chceme, aby škola byla bezpečným  
a inspirativním prostředím, kde se děti 
učí s radostí. 

Věříme, že vzdělávání není jen o znám-
kách, ale o rozvoji dovedností pro život.

nerství mezi rodinou a školou, podporu 
zdravého životního stylu, výuku cizích 
jazyků či  rozvoj digitálních kompetencí. 
Realizujeme vlastní školní vzdělávací 
program „Škola jako správná cesta“, 
který podněcuje u dětí touhu poznávat, 
vede je k samostatnosti a zodpovědnos-
ti a vytváří atmosféru vzájemné úcty  
a podpory. Pozitivní klima školy doplňuje 
propojení mateřské a základní školy – starší 
děti chodí předčítat mladším a účastní se 
společných projektů.

Dále jsem Vám slíbila informace o slovním 
hodnocení, které bude do školy zavedeno 
ve školním roce 27/28.

Když se řekne „hodnocení ve škole“, 
většina z nás si představí známky od 
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MŠ s ZŠ Sibřina

SK Viktoria Sibřina – Podzimní sezona 2025 očima celého klubu
Nejviditelnější změna však přišla  
v ofenzívě. Tou největší posilou je bez 
pochyb náš střelec Robin Eremiáš, kte-
rý svými góly baví fanoušky v Sibřině  
i na hřištích soupeřů. Jeho sebevědomí, 
rychlost i zakončení přinášejí týmu přesně 
to, co dlouhodobě chybělo. Robinovi 
zatím patří 3. místo v tabulce střelců, 
a to přesto, že jeho střelecký potenciál 
podle trenéra zdaleka není vyčerpán. 
Diváci se tak mají na co těšit.

Výrazný posun přišel také v defenzívě, 
která byla v minulých sezonách největší 
slabinou týmu. „Dostávali jsme strašně 
moc gólů. Teď máme za celý podzim 
pouze 17 obdržených branek, dříve to 
bývalo běžně dvakrát tolik,“ hodnotí 
trenér Střecha. Právě zpevnění zadních 
řad je podle něj jedním z hlavních důvodů, 
proč tým dokázal držet stabilní výkonnost  
a sbírat body i v těžkých utkáních.
Trenér Střecha hodnotí podzim velmi 
pozitivně: „Podzimní část hodnotím 
hrozně pozitivně. Kádr se nám podaři-

Rok 2025 byl pro SK Viktoria Sibřina 
rokem stability, růstu a velké práce napříč 
všemi kategoriemi. Od miniškoličky, 
přes přípravky až po A-tým jsme viděli 
obrovské nasazení, posuny jednotlivců 
i skvělé výsledky. 

Klub pokračuje v dlouhodobé koncepci, 
kterou staví na rozvoji mládeže, kvalitním 
tréninku a přátelském prostředí, kde se 
děti cítí bezpečně a mohou pravidelně 
sportovat s radostí.

Muži – skvěle posílený kádr, 
pevná obrana a střelec, který 
baví celou Sibřinu
Podzimní část sezony se našemu A-tý-
mu opravdu povedla. Do nové sezony 
vstoupili muži s výrazně posíleným  
a stabilizovaným kádrem, díky čemuž 
už nejsou tak závislí na dorostencích, 
kteří v minulých ročnících často museli 
zaskakovat. Právě kvalitní doplnění 
mužstva se ukázalo jako klíč k mnohem 
vyrovnanějším výkonům.

lo doplnit přesně tam, kde nás tlačila 
bota – hlavně v obraně. A ta třešnička 
na dortu? Jednoznačně náš Robin. Toho 
je radost sledovat, a myslím, že fanoušci 
to vidí stejně. A pozor – ještě neukázal 
všechno, co v něm je!“

Výsledkem je zasloužené 3. místo po 
podzimní části, které dává mužům 
skvělou výchozí pozici do jarních bojů.
Tým zahájí zimní přípravu začátkem 
února. Mezi prvními přípravnými zápasy 
bude utkání 15. 3. v Brandýse, kde se 
muži od 17:00 utkají s týmem okresního 
přeboru Radonicemi.

Děkujeme trenérovi Střechovi za vedení 
a všem hráčům za výbornou reprezentaci 
klubu a zveme také všechny fanoušky 
fotbalu na jarní domácí zápasy SK Vik-
toria Sibřina.

Fotbalová miniškolička – radost 
z pohybu pro nejmenší sportovce
Naše fotbalová miniškolička má za 

Fotbalisté

je mnohem účinnější než jen vědět, že 
„má dvojku z češtiny“.

Slovní hodnocení není jen módní trend. 
Je to cesta k modernímu školství, které 
respektuje individualitu dítěte. Vyžaduje 
více času od učitelů, ale přináší hlubší 

jedničky po pětku. Tento systém je 
jednoduchý, ale říká opravdu vše? Stále 
více škol dnes používá slovní hodno-
cení. To má pro rodiče velký význam. 
Místo čísla na vysvědčení dostane dítě 
podrobný popis toho, co se mu daří 
a na čem může pracovat. Učitel tak 
nehodnotí jen výsledek, ale i snahu, 
pokrok a individuální schopnosti. Díky 
tomu se dítě dozví, proč je jeho práce 
oceňována a co může zlepšit. Proč je 
to pro děti lepší? Dítě chápe, co umí  
a co se mu povedlo. To podporuje chuť 
učit se dál. Slovní hodnocení zdůrazňuje 
silné stránky, ne chyby. Velmi důležité je 
to, že rodiče získají jasný obraz o tom, 
jak se dítě učí. Místo „3 z matematiky“ 
může učitel napsat: „Petr dobře zvládá 
sčítání a odčítání do 100. Potřebuje více 
procvičit násobení a dělení. Oceňuji 
jeho snahu při řešení slovních úloh.“

Když víte, že vaše dcera potřebuje 
trénovat čtení s porozuměním, můžete 
jí číst pohádky a povídat si o nich. To 

porozumění a podporu pro každého žáka. 
A ještě pro doplnění: bude se týkat žáků 
v první a druhé třídě, od třetí do páté 
třídy zůstane známkování.

Markéta Zemanová,
ředitelka školy

Přípravná třída – den otevřených dveří
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Fotbalisté
sebou další krásnou a velmi úspěšnou 
podzimní část sezony. Během uplynu-
lých měsíců zvládly děti dohromady  
24 tréninků, které jsme vedli až do 
třetího listopadového týdne – trénovali 
jsme opravdu do poslední chvíle, kterou 
nám počasí dovolilo.

Cílem miniškoličky je především to, 
aby si děti ve věku 3–6 let osvojovaly 
základy pohybu, učily se hrát si společně 
a postupně si budovaly kladný vztah ke 
sportu. Proto se snažíme, aby byl každý 
trénink něčím nový, hravý a zábavný. 
Dětem nabízíme pestrou škálu aktivit, 
které přispívají k rozvoji jejich motoriky, 
koordinace i fantazie.

Při trénincích využíváme různé pomůc-
ky – míče, obruče, tenisáky, podlézačky 
i kruhy. Každý z těchto prvků má své 
místo: pomáhá dětem přirozeně se hýbat, 
trénovat rovnováhu, rychlost i postřeh. 
Zároveň jim tyto pomůcky přinášejí radost 
z objevování a udržují jejich pozornost 
po celou dobu tréninku.

Naše miniškolička funguje na hřišti SK 
Viktoria Sibřina už pátým rokem a těší 
nás, že se stále rozrůstá. Přijímáme nejen 
děti, které chtějí jednou hrát fotbal, ale 
všechny malé sportovce, kteří se chtějí 
hýbat, hrát si a trávit čas v příjemné  
a bezpečné partě.

Další tréninky odstartujeme na jaře 
2026. Už teď se těšíme na všech-
ny naše stávající malé sportovce –  
a možná i na nové tváře, které se 
k nám snad připojí.

Za důvěru a podporu děkujeme všem 
rodičům. Tým trenérek miniškoličky: 
Petra, Markéta, Nataša, Verča a Lucka

Mladší přípravka – silný ročník, 
nové výzvy a fantastické výkony
Podzimní část sezony 2025/2026 byla 
pro naši mladší přípravku opravdu 
výjimečná. Do kategorie jsme přivítali 
velkou skupinu nováčků ročníku 2018, 
kteří společně se svými třemi trenéry 
vstoupili do sezony s obrovským nad-
šením. Jak je u nás zvykem, vše začalo 
tradičním týmovým pokřikem a úsměvem 
na tváři – atmosféra přesně taková, jaká 
ke sportu dětí patří.

Velkou novinkou byl i nový systém 
utkání okresní soutěže, kdy se souběžně 
hrají dvojzápasy kategorií U9 a U8. To 
přineslo nejen pestřejší zápasovou zku-
šenost, ale také vyrovnanější soupeře, 
díky čemuž se děti učí hrát pod větším 
tlakem, v různých situacích a učí se 
rychle přizpůsobovat hře protivníka.

A jak se nám v tomto systému dařilo? 
Skvěle!

Obě kategorie – U9 i U8 – odehrály 
podzim ve výborném tempu. Většina 
utkání byla herně velmi povedená  
a často také vítězná. Dokonce i dvěma 
nejlepším týmům v každé skupině jsme 
byli naprosto vyrovnaným soupeřem. 

Z našeho pohledu tedy nový soutěžní 
model jednoznačně obstál.

Výborné výsledky však nepředváděly 
pouze tyto dvě skupiny. U8 JVL, nastu-
pující v jihovýchodní lize, si počínala 
velmi sebevědomě a rozhodně ničím 
nezaostávala za staršími kategoriemi. 
Právě to dokazuje sílu celé trenérské 
práce a skutečnost, že se hráči mezi 
kategoriemi vzájemně doplňují a prolí-
nají, což postupně zvyšuje herní kvalitu 
celého ročníku.

V průběhu sezony jsme navíc do tré-
ninkového procesu zapracovali několik 
menších, ale důležitých novinek, které 
dětem pomáhají lépe pracovat s prosto-

Dorost

Mladší přípravka
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rem, míčem i tempem hry. Tento trend 
chceme dále rozvíjet – aby děti nejen 
hrály dobře, ale aby fotbal milovaly  
a těšily se na každý další trénink.

V zimní části nás čeká bohatá série halo-
vých turnajů, které jsou pro děti skvělou 
přípravou na jarní sezonu 2026. A i když 
počasí nebude vždy ideální, budeme se 
dál pravidelně hýbat, trénovat, sportovat, 
a hlavně se bavit – protože to je v této 
kategorii zásadní.

Děkujeme všem malým fotbalistům, 
trenérům i rodičům za energii, podporu 
a radost, kterou každý týden společně 
vytváříme.

Starší přípravka – stabilní docházka, 
dobrá parta a chuť na sobě pracovat
V kategoriích U10 a U11 se během pod-
zimní části sezony podařilo vytvořit velmi 
silnou a stabilní tréninkovou skupinu. Na 
tréninky pravidelně docházelo více než 
20 kluků, kteří společně s partou trenérů 
pracovali na svém fotbalovém rozvoji 
třikrát týdně. O víkendech pak vždy 
čekaly oba týmy zápasy proti soupeřům 
z nedalekého okolí.

Výsledky byly někdy lepší, někdy horší 
– přesně tak, jak to ve sportu chodí. To 
nejdůležitější však zůstává: kluci mají 
chuť trénovat, zlepšovat se a být spolu 
na hřišti. Atmosféra v týmu je výborná, 
noví hráči se rychle zapojili a postupně 
rostou nejen herně, ale i sebevědomím. 
I díky rodičům, kteří jsou tradičně ob-
rovskou oporou celého klubu, se daří 
budovat silnou partu, která má chuť 
posouvat se dál.

Během zimní přestávky čekají kategorii 
turnaje na umělé trávě i venkovní tré-
ninky v areálu klubu – na menším hřišti 
s umělým povrchem, které bylo před 
několika lety kompletně zrenovováno.  
A už teď se všichni těší, až nás jarní po-
časí opět pustí na hlavní travnaté hřiště, 
kde se cítíme jako doma.

Mladší žáci – skvělý podzim, 
rychlá hra a místo v horní 
polovině tabulky
Mladší žáci ve věku 12 a 13 let mají 
za sebou jeden z nejlepších podzimů 
posledních let. V krajské soutěži si tým 
SK Viktoria Sibřina vede výborně a drží 
se v horní polovině tabulky. Navíc je to 

sezona plná střelecké radosti – mezi top 
20 střelci celé soutěže máme hned čtyři 
hráče, což je v této kategorii výjimečný 
úspěch.

Mladší žáci jsou kategorií, kde hrají 
obrovskou roli individuální rozdíly 
mezi dětmi – výška, síla, hmotnost… To 
mohou být výrazné překážky v utkáních 
proti fyzicky vyspělejším soupeřům. 
Přesto se naši hráči dokázali prosazovat 
díky rychlé, chytré a aktivní hře, která 
soupeře často překvapila. Dokázali 
jsme je přehrát tempem, kombinacemi 
i důsledným presinkem, což se odrazilo 
ve výsledcích – v mnoha zápasech jsme 
zvítězili i výrazným rozdílem skóre.

Jarní část sezony bude pro mladší žáky 
velkou výzvou. Tým je odhodlaný uká-
zat, že pozice v horní části tabulky není 
náhoda, ale výsledek systematické práce 
a odhodlání každého hráče.

Velké poděkování patří vedení klubu, 
ale také rodičům, kteří děti podporují, 
vozí je na tréninky a zápasy, často i na 
vzdálenější stadiony – například do Bene-
šova, Jesenice, Votic nebo Sedlčan. Bez 

Starší žáci

Fotbalisté
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Fotbalisté
jejich pomoci by úspěchy této kategorie 
nebyly možné.

Starší žáci – dobrý start, těžký podzim, 
ale skvělá morálka
Starší žáci vstoupili do nové sezony 
velmi dobře. V úvodních kolech doká-
zali pravidelně sbírat body a ukázali, 
že mohou v krajské soutěži konkurovat 
silným soupeřům. Bohužel přišla vlna 
zranění – několik dlouhodobých zdra-

votních výpadků zasáhlo klíčové hráče  
a ovlivnilo tak celý zbytek podzimní části.
Přes všechny překážky si však tým 
uchoval bojovného ducha. Kluci chodili 
na tréninky s chutí, s úsměvem a s cílem 
se neustále zlepšovat. A to je v této ka-
tegorii zásadní – právě zde se formuje 
charakter hráče i týmu.

Přes zimu čeká starší žáky zimní liga  
v Šeberově, která bude důležitou součástí 

přípravy na jarní část soutěže. Ta pro ně 
bude velmi náročná – budou bojovat 
o posun do středu tabulky v krajské 
soutěži, ale pokud si udrží nasazení  
a pracovitost z tréninků, mají velkou 
šanci situaci zvládnout.

Dorost – těžké začátky, 
ale výborná parta a jasné zlepšení
Dorost neměl od začátku sezony jedno-
duchou pozici. Tým se potýkal s úzkým 
kádrem a často chyběli hráči na klíčové 
posty. Navzdory tomu však kabina fungo-
vala výborně – a právě dobrá atmosféra 
pomohla situaci postupně otočit.

Během sezony se podařilo přivést několik 
nových kluků, kteří se k fotbalu po letech 
vrátili. Postupně se vytvořila skvělá 
parta, která začala růst nejen herně, ale 
i týmově. Výkony šly nahoru a v mnoha 
zápasech chyběl skutečně jen malý krok 
k tomu, aby se kluci radovali z více 
vítězství. Je vidět, že cesta je správná.
Zimu stráví dorost v intenzivní přípravě, 
na kterou v minulosti nebyl příliš zvyklý. 
Kromě klasických tréninků je čeká stejně 
jako starší žáky zimní liga v Šeberově, 
která pomůže tým dále sehrát a fyzic-
ky připravit. Cílem je jediné – na jaře 
zabojovat o setrvání v krajské soutěži.

NAŠI TRENÉŘI:
SÍLA KLUBU JE V LIDECH

SK Viktoria Sibřina stojí na odhodlaných 
dobrovolnících. Trenéři věnují klubům 
stovky hodin ročně, vzdělávají se, připra-
vují tréninky, organizují zápasy a vedou 
děti nejen v oblasti fotbalu, ale také  
v hodnotách jako je fair play, respekt, 
týmovost a chuť na sobě pracovat.

V klubu působí trenérky a trenéři  
s licencemi FAČR C, UEFA C, UEFA 
B, kteří se dlouhodobě věnují sportu  
a mají skvělý vztah k dětem. 

Díky nim mohou naši hráči růst v bez-
pečném a motivujícím prostředí.

NÁBOR DĚTÍ 

HLEDÁME HRÁČE 
ROČNÍKŮ 2011–2016!
Do jarní sezony 2026 aktivně hledáme 
nové děti v ročnících 2011–2016:

• Chlapce i dívky z okolí Sibřiny

• Začátečníky i pokročilejší hráče

• Děti, které se chtějí hýbat, sportovat, 
najít si nové kamarády a užít si fotbal 
v přátelském prostředí

Co nabízíme?
• Profesionální vedení trenérů licen-

covaných FAČR

• Rodinné prostředí a malý komunitní 
klub

• Skvělé tréninkové zázemí včetně 
miniškoličky

• Zápasy a turnaje dle věkových kategorií

• Moderní přístup k tréninku, který se 
drží metodiky FAČR

• Fotbal jako zábavu – ne jako povinnost

Jak se přihlásit?
Stačí přijít na trénink dané kategorie 
(termíny na webu SKVS.cz) nebo 
napsat na klubový e-mail. 
První 3 tréninky jsou nezávazné.

ZÁVĚREM
Děkujeme všem hráčům, trenérům, rodi-
čům i dobrovolníkům. Bez vás by SK 
Viktoria Sibřina nebyla tím, čím je. 

Máme za sebou rok plný práce, radosti, 
sportu a společných zážitků.Těšíme se 
na jarní část sezony 2026–a věříme, že 

bude ještě úspěšnější.
Ing. Martin Mazura a tým SK Viktoria 
Sibřina – Klub, kde fotbal dává smysl.

Mladší žáci
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na to, abychom byli v každé situaci co 
nejspolehlivější a nejrychlejší pomocí.

2) Činnost SDH
Ani v letošním roce jsme nezapomněli 
na tradiční pomoc místním rybářům při 
výlovu rybníka ve Slušticích. Po delší 
době jsme tak mohli „vyvětrat“ naši 
Bestii, která opět budila zaslouženou 

pozornost. A musíme přiznat, že nám 
dělá radost ji ukázat v plné parádě.

Adventní čas jsme zahájili akcí, na 
kterou se v obci každoročně těší 
všichni, rozsvěcením vánočního stro-
mu v Sibřině. Pomáhali jsme nejen  
s organizací, ale také jsme zajišťovali 
občerstvení.

Hasiči

Trénink dětí

Ačkoliv konec roku bývá spojovaný 
s klidem, u nás u hasičů to tak úplně 
neplatí. Přestože jsme zaznamenali 
méně výjezdů než obvykle, rozhodně 
jsme nikde nezaháleli. Připravovali 
jsme se, trénovali, pomáhali v obci 
i sousedních vesnicích, věnovali se 
mládeži a samozřejmě jsme se aktivně 
zapojili i do adventního dění. A tady 
máte přehled toho nejdůležitějšího.

1) Výjezdy jednotky
Do uzávěrky tohoto vydání jsme vy-
jížděli pouze k jedné události, a to do 
obce Sluštice, kde jsme spolupracovali 
se složkami IZS v místním Alzheimer 
centru. 

Ačkoliv byl tento výjezd jediným, 
rozhodně jsme neseděli se založenýma 
rukama. Jak ví každý hasič, nejlepší 
hasič je ten, který je perfektně připra-
vený ještě dřív, než se něco stane. Proto 
jsme se intenzivně věnovali interním 
cvičením, nácvikům boje s požárem  
a práci s dýchací technikou.

Zkrátka, když nezní siréna, neznamená 
to, že nepracujeme. Jen se připravujeme 

Co se dělo u našich hasičů?

Výlov rybníka Sluštice
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Hasiči
Hasičárnou se linula vůně bramborových 
spirálek, párků v rohlíku a horkých 
nápojů, které zahřály malé i velké. At-
mosféra byla příjemná, první adventní 
víkend se vydařil, stromek září a co je 
nejdůležitější, hasičárna přežila.

3) Kroužek mladého hasiče
Sezóna TFA už je za námi, ale to pro naše 
mladé rozhodně neznamená prázdniny! 
V hasičské zbrojnici je stále plno života.
 Trénujeme na příští sezónu, hrajeme růz-
né týmové hry, a hlavně plníme odborné 
specializace. Mladí hasiči se tak vzdělávají 
například jako preventisté, strojníci nebo 
v dalších odbornostech.

Starší členové už se dokonce seznamují  
i s tím, jak funguje samotná zásahová 
jednotka. Probíráme, jaké vybavení se 
bere k jednotlivým typům výjezdů, co je 
potřeba při dopravní nehodě, při požáru 
nebo technické pomoci. Je radost sledovat, 
jak vyrůstá nová generace nadšených hasi-
čů, na které bude v budoucnu spolehnutí.

POZVÁNKY 
na nadcházející akce:

Silvestrovská jízda před rokem

Silvestrovská jízda 2025

Srdečně vás zveme na naši Silvestrovskou 
jízdu, která se uskuteční 31. prosince 
od 16:00 hod. Společně se rozloučíme  
s rokem 2025 a oslavíme příchod nového 
roku v jedinečné atmosféře. 

Během jízdy projedeme celý náš hasební 
okrsek a postupně navštívíme několik 
míst, kde se zastavíme a pozdravíme 
všechny, kteří se přijdou s námi rozloučit 
s uplynulým rokem. 

Věříme, že se Vám akce bude, jako 
minulý rok, líbit a přijdete se s námi 
rozloučit v poslední den v roce. K dis-
pozici bude menší občerstvení v podobě 
svařáku, čaje, griotky a možná bude  
i sladké malé překvapení.
 
Novoroční ohňostroj 2026

1. 1. 2026 od 18:00, 
tradičně u Pomníku padlých.
Přijďte s námi uvítat nový rok stylově! 
Těšit se můžete na krásný ohňostroj, 
příjemnou atmosféru a také menší 
občerstvení, které pro vás připraví-

me, protože nový rok má začít hezky,  
s teplem v rukou i na duši.

JSDH a SDH Sibřina

Děkujeme, že nás podporujete, zdra-
víte, zastavujete se na akcích a fandíte 
naší práci. I díky vám má naše činnost 
smysl a my budeme rádi, když se  
s námi potkáte i na konci a začátku 
roku při našich tradičních akcích.

Rozsvěcení vánočního stromu 2025
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Knihovna
Milí čtenáři a čtenářky,
rok rychle utíká a brzy budou Vánoce  
a s ním spojené setkávání s přáteli, širší 
rodinou a dlouhé večery. Jistě vás potěší, 
že jsme pro vás pořídili řadu krásných  
knih. Nejen knižní novinky, ale máme 
zde i oblíbené televizní seriály v knižní 
podobě, jako je Nemocnice na kraji města 
a Rodinná pouta.
Věřím, že si vyberete a strávíte u knížek 
chvíle plné potěšení a pohlazení na duši.

Jsem moc ráda, že i v dnešní době plné 
sociálních sítí a streamovacích služeb si 
stále nacházíte čas na přečtení klasické 
knížky. Chvíle s knihou se podle mne nedá 
ničím nahradit, rozvíjí naši představivost 
a umožní nám se zklidnit a oprostit od 
všedních starostí. Ale i my jdeme s dobou 
a máme tu pro vás možnost zapůjčit si 
e-knihy. Tuto službu nabízí řada platforem 
a knihkupectví jako placenou službu. 
Naše knihovna zakoupila licenci na 
půjčování e-knih, proto naši registro-
vaní čtenáři mají tuto službu zdarma. 
Návod, jak si lze vypůjčit e-knihy najdete 
na webových stránkách knihovny:  
www.knihovnasibrina.cz, v rubrice ak-
tuality. Pokud byste cokoliv potřebovali 
vysvětlit, stavte se u nás nebo napište na 
náš e-mail: knihovna@sibrina.cz.

Naše knihovna bude o vánočních svát-
cích uzavřena. Naposledy tu pro vás 
budeme 22. prosince a po Novém roce 
opět v pondělí 5. ledna 2026.
Přeji Vám krásný adventní čas a po-
žehnané svátky vánoční. 

Vaše knihovnice Zuzana Čermáková

NOVÉ KNIHY

Patrik Hartl: 15 roků lásky
15 roků lásky není jen obyčejný román, ale 
fascinující svědectví o tom, jak skutečný 
život dokáže být nečekaný a plný zvratů. 
Pokud hledáte knihu, která vás chytí za 
srdce a zároveň vás nenechá vydechnout, 
je tento příběh tou pravou volbou.
Hlavní protagonista Aleš si do třiceti dvou 
let představoval svůj život úplně jinak. 
Když se však jedno dubnové odpoledne 
roku 2001 zamiloval, všechno se obrátilo 
naruby. Láska, kterou dostal, byla tak in-
tenzivní a plná emocí, že by to „porazilo 
i vola“. Tato kniha vás provede všemi 
nástrahami a radostmi, které Aleš musel 

překonat, aby se naučil v této lásce žít. Je 
to autentický příběh o výjimečném štěstí, 
které někdy připomíná nečekaný průšvih, 
ale stojí za to o něm číst a věřit v něj.

Vojtěch Bernatský
Když kvete Williwilly
Když kvete Wiliwili, tak koušou žraloci. 
Havajské přísloví v sobě skrývá varování. 
K osudovému předělu v životě Davida 
Vronského dojde, když letadlo s jeho man-
želkou Helenou havaruje nad Pacifikem. 
Zůstává jen tichá naděje, která se odmítá 
vzdát. Strhující román o síle lásky, která 
překonává hranice času, paměti i prostoru.
Silný příběh o bolestné ztrátě, neochvějné 
víře a neuvěřitelných náhodách, které se 
dějí, když je nejméně čekáme. Příběh, 
který se dotkne srdce každého čtenáře. 
 
Vojtěch Bernatský
Tati, kdy už tam budem?
Děti Vojtěcha Bernatského pomalu rostou, 
ale jak se zdá, z roztomilých výtržností jen 
tak nevyrostou. Vtipný deník populárního 
sportovního moderátora plný rodinných 
dobrodružství hledá odpovědi na zásadní 
otázky: Lze jíst jako prase, když jíte kuře? 
Dokážou si vaše děti zalehnout oko?  
A kdo je naučil zrovna tohle slovo?! Pří-
hody ze života dvojnásobného tatínka vám 
přirostou k srdci natolik, že nebudete chtít, 
aby tahle laskavě bláznivá jízda skončila. 
 

Stéphane Garnier
Chovejte se jako kočka
Kočka je váš nejlepší kouč! Kočka 
všechno pochopila, dělejme to jako ona! 
Tato samozřejmost inspirovala Stéphana 

Garniera k napsání příručky o osobním 
rozvoji pojaté jinak než podobné knihy. 
Kočka je svobodná, klidná, pozorující, 
opatrná, elegantní, charismatická, samo-
statná, hrdá, nezávislá… 
Má tolik záviděníhodných vlastností, 
které můžete snadno rozvíjet, když se jí 
budete inspirovat ve svém každodenním 
životě. Nechejte se tedy vést Stéphanem 
Garnierem a jeho společníkem Ziggym, 
kteří vám krok po kroku vysvětlí, jak 
pozorováním vaší kočky zlepšit svůj život. 
 
Coco Mellors: Sestry Blueovy
Prožijte příběh plný emocí, tajemství  
a nečekaných zvratů, který vás vtáhne od 
první stránky. Sestry Blueovy vás zave-
dou do světa, kde se minulost propojuje 
s přítomností a kde každý kus rodinné 
historie ovlivňuje jejich budoucnost.
Trojice sester, které zůstaly po tragické 
smrti jedné z nich, se vrací do rodného 
New Yorku, aby zabránily prodeji bytu, 
jenž je spojen s jejich dětstvím a společným 
životem. Avery, úspěšná právnička, Bonnie, 
bývalá boxerská šampionka, a modelka 
Lucky, každá s vlastními životními boji, 
se musí postavit nejen vzpomínkám, ale i 
tajemstvím, která je zavalila. Coco Mellors 
přináší hluboký pohled na složité rodinné 
vztahy, závislosti, ambice a sílu sesterství, 
která může změnit životy navždy.

Román Sestry Blueovy není jen poutavým 
příběhem, ale také emocionálním cestopisem 
o tom, jak zármutek a trauma ovlivňují 
jednotlivce a jak léčení a odpuštění mohou 
přijít překvapivě a v pravý čas.

 Irena Obermannová: Normální zázraky
Povídky provázané převážně ženskými 
pocity ze stále probíraných témat jako 
muži, rodičovství a samota. Všechny 
hrdinky této knihy mají jedno společné 
hledají lásku a smysl života v novém ti-
síciletí. Při věčném hledání však mnohdy 
přehlédnou každodenní zázraky.

Rozsvěcení vánočního stromu 2025
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Rozhovor se sochařem panem Milanem Kuzicou

Rozhovor

Dobrý den pane Kuzico. Jsem moc 
ráda, že jste si udělal čas na rozhovor 
pro náš časopis Nový Zebrin.

Seznámila jsem se s Vámi díky panu 
Kubíčkovi, majiteli Sibrin marketu. V areálu 
Sibrin marketu máte několik velkých 
soch a další sochy máte v Klánovicích 
a v Dolních Počernicích. Máme od Vás 
nabídku na spolupráci s obcí Sibřin 
-Stupice. Je možné, že v budoucnu 
budeme mít Vaše sochy i u nás.

Vím, že pocházíte ze Slovenska z malebného 
horského městečka Vrútky nedaleko 
Martina. Formovalo Vás toto krásné 
prostředí a toužil jste se stát sochařem či 
malířem už od dětství, máte snad v rodině 
nějaké výtvarné umělce? Povězte nám, 
jak jste začínal?
V rodině se nikdo výtvarnému umění 
nevěnoval. Pocházím z učitelské rodiny, 
moje matka i babička byly učitelky. 
Moje maminka říkala, že už od dětství 
jsem si rád kreslil, takže když chtěla mít 
chvilku klid, dala mi pastelky a papír a 
já si kreslil a vydržel jsem u toho. Bral 
jsem to jako přirozenou věc a podobně 
to pokračovalo i na základní škole. 
Moje paní učitelka vytušila můj zájem a 
posílala mě místo běžného vyučování na 
hodiny výtvarné výchovy do jiných tříd, 
kde se zrovna učili nějakou výtvarnou 
techniku. Tím pádem jsem vynechával 
běžné hodiny vyučování. Ale mojí 
matce, která učila na druhém stupni to 
zatajila :-). Byl jsem pak více v kabinetě 
než ve škole. V té době se měnil školní 
systém a experimentálně byly vybírány 
děti, které ukončí základní školu už v 8. 
třídě. Z naší třídy vybrali dva nejlepší 
žáky, kteří šli na gymnázium a mně paní 
učitelka řekla, že bych měl zkusit Střední 
uměleckoprůmyslovou školu v Kremnici.  
Udělal jsem zkoušky, přijali mě, a tak 
to vlastně začalo.

Takže Vy jste se vlastně neplánovaně 
začal věnovat studiu na výtvarné škole. 
Už tam jste se věnoval sochařství?
Na Střední uměleckoprůmyslové škole 
v Kremnici jsme se učili hlavně řemeslo. 
Měl jsem ale opět štěstí, když jsme 
měli učitele, který se vrátil ze studia 
sochařství v Itálii. Byl neuvěřitelně 

otevřený a inspirativní a výborně jsem 
si s ním rozuměl.

Takže Vy jste měl od začátku štěstí na 
učitele, předpokládám, že po střední 
škole byla jasná volba pokračovat ve 
studiu výtvarného umění i na vysoké 
škole. Bylo to tak?
Tak jednoduché to nebylo. Byla to 
doba normalizace a nic nešlo hladce. 
Přihlásil jsem se na Vysokou školu 
výtvarných umění do Bratislavy. Přišlo 
mi vyrozumění, že zkoušky jsem udělal, 
ale pro nedostatek míst jsem nebyl přijat. 
To bylo tehdy obvyklé. Byla to tehdy 
jediná škola na Slovensku a zájem byl 
velký. Na zkoušky přišlo přes 300 lidí 
a přijímali jich asi 20 nebo 25.

Ano, tu dobu si dobře pamatuji, 
tehdy fungovala protekce, známosti a 
samozřejmě vyhovující kádrový profil. 
Co jste tedy dělal, když jste se na školu 
nedostal?
Nastoupil jsem na dva roky na vojnu, 
během níž jsem absolvoval ještě jedny 
zkoušky se stejným výsledkem, a po vojně 
zase další zkoušky, které dopadly stejně. 
Začal jsem pracovat v keramice Vrútky, 
která připravovala sortiment pro státní 
podnik Dílo. V celém Československu 
měl prodejny s uměleckými díly. Pracoval 
jsem v řemeslné dílně, která vyráběla 
keramiku. Po roce jsem šel opět na 
zkoušky, které dopadly úspěšně, a tak 
jsem roku 1985 nastoupil na školu. Stále 
jsem ovšem patřil k těm, kteří se dostali 
na školu rychleji, jiní to museli zkoušet 
déle než já.

To tedy znamená, že jste byli ve stejném 
ročníku různě staří studenti?
Ano tak to bylo. Někteří byli přijati 
hned napoprvé a těm bylo 19 let, no a 
my ostatní jsme byli často o dost starší.
Na vysoké škole učili jen ti, kteří měli 
kádrové předpoklady, tedy ne každý 
mohl učit.  Musím ale říct, že tam učili 
i někteří opravdu kvalitní výtvarníci, 
jako byl Albín Brunovský nebo Rudolf 
Sýkora aj.

No a Vy sám jste se na škole soustředil 
na sochařství nebo na malbu? Vím, že 
děláte obojí.

Já jsem byl trochu přelétavý. Zkoušel 
jsem všechno.  Původně jsem se přihlásil 
na design, který jsem chvíli studoval, a 
nakonec jsem se přihlásil na sochařství. 
Studoval jsem u Brunovského, Juraje 
Meliše a jiných. Ale nikdy jsem nebyl 
spokojený jen s jednou oblastí umění, 
zajímalo mě toho mnoho a mám to tak 
dodnes. Někdy tvořím grafiku, jindy 
sochu, podle toho, jaký mám zrovna 
tvůrčí nápad.

Po vysoké škole jste tedy byl tzv. na 
volné noze? Nebo jste musel být někde 
zaměstnaný?
Školu jsem dokončil těsně po sametové 
revoluci, v níž jsem se více angažoval. 
Přestal jsem studovat a věnoval se tak 
trochu politice. Rok jsme reorganizovali 
školu, vyměnili pedagogický sbor atd. 
Když jsem školu dokončil, tak, co jsme 
se do té doby učili, najednou neplatilo.

Diplomovou práci jsem připravoval už 
do nového režimu a mohl jsem si proto 
dovolit, dělat něco úplně jiného.  Vymyslel 
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jazyk, ale nakonec se můj pobyt prodloužil 
na dva roky. Vzal jsem si všechno, 
co jsem do té doby vytvořil ve formě 
fotografického portfolia a po několika 
prezentacích mě oslovili, abych udělal 
libovolnou přednášku pro první ročník 
na akademii výtvarných umění. Uměl 
jsem sice asi tak dvanáct slovíček, ale 
přednášku jsem si připravil.

No to mi vysvětlete, jak jste mohl 
přednášet v angličtině studentům, když 
jste neovládal plynně jazyk?
Doma jsem si připravil takový koncept 
podle slovníku a prostě jsem jim vykládal, 
ale hlavně jsem věděl, že musím vykládat 
tak, abych je nepustil ke slovu, protože 
to bychom se nedorozuměli :-)
Nicméně to dopadlo dobře.  Vyzvali mě 
přednášet ještě pro druhý ročník, pak  
i pro třetí, a nakonec mi předložili pracovní 
smlouvu s tím, že budu učit diplomanty.

Prosím Vás, to jste je musel velmi 
ohromit, když vám hned nabídli smlouvu. 
Jak se Vám to podařilo? Čím jste si je 
tak získal?
To je právě tou kulturní vyspělostí nebo 
osvíceností, o které jsem před chvílí 
hovořil. Když jsem přijel do Austrálie, 
tak se zde výtvarné umění omezovalo 
na realismus. Nebyl to sice socialistický 
realismus, ale v mnohém to bylo dost 
podobné. Vznikaly obrazy a sochy dělníků, 
v plné práci, např těžících zlato. Všude 
byly jen realistické sochy. Vedl jsem 
s nimi o tom debaty a učil je poznávat 
také moderní a abstraktní díla. Proto si 
mě tam nechali, abych je naučil něco 
nového. Pak za mnou přišla i rodina. 
V Bratislavě jsem zároveň vystudoval 
pedagogiku, takže jsem měl vlastně dvě 
vysoké školy, což se mi v zde hodilo. 

jsem takovou sochařskou abstrakci, která 
pak před školou zůstala ještě asi 10 let.

Takže Vaše diplomová práce – socha byla 
před školou ještě 10 let? To je docela 
úspěch pro začínajícího sochaře. Co to 
bylo za sochu, jak se jmenovala?
Byla to abstraktní socha na téma růstu 
inspirovaná fraktálem, matematicky 
definovaným složitým objektem. To, jak 
se skládají uhlíky k sobě a vzniká různá 
hmota, jsem studoval pod elektronovým 
mikroskopem. Vytvořil jsem takový 
univerzální prvek, který vlastním 
navazováním, tvořil různé prostory.

Z jakého materiálu jste tu sochu vytvořil?
Použil jsem obyčejnou polyuretanovou 
pěnu, se kterou se například utěsňují okna. 
Původně měla být socha před školou 
instalována jen po dobu mé diplomové 
práce, ale vydržela tam dost dlouho. No, 
musím říct, že jsem s tím zase některé 
z těch nových pedagogů rozčílil.

Čím jste je rozčílil? Vždyť to už si přece 
každý mohl tvořit, jak chtěl nebo ne?
Jeden pedagog dokonce třískl dveřmi 
a řekl, že s tím teď zaplavím celý svět. 
Prostě se s tím nedokázali srovnat. Stále 
měli své zažité představy, co by se mělo 
tvořit. Já jsem si poprvé vyzkoušel tvorbu 
do volného prostoru.

Já jsem viděla Vaše sochy, které nejsou 
zrovna malé a jsou tvořené do veřejného 
prostoru. Děláte tedy hlavně díla pro 
veřejný prostor nebo i něco jiného?
Tvořím hlavně drobnější díla do interiéru. 
Instalace do veřejného prostoru jsou tím 
nejtěžším, co může v oblasti sochařství 
být. Je velmi těžké prosadit už jen 
samotný návrh. K tomu se vyjadřuje 
spousta institucí, komisí a vždy záleží 
na tom, kdo zrovna zasedá v té konkrétní 
komisi, která má návrh schválit.

No ano, to chápu. U nás a speciálně, 
myslím v Praze, je asi velmi obtížné 
prosadit cokoliv nového. Stačí vyjet 
kamkoliv za hranice a zjistíte, že je tam 
mnohem více různých uměleckých děl 
běžně na ulicích.
Ano to máte pravdu. Praha ustrnula  
v baroku a cokoliv v ní umístit je velký 
problém. Rozhoduje o tom GHMP (Galerie 
hlavního města Prahy) a pokud se to nelíbí 

tam, pak nemáte šanci cokoliv prosadit. 
Myslím si, že je to také otázka kulturní 
vyspělosti místních odborníků. Máme 
prostě velký handicap padesáti let, kdy 
byla kultura jednostranně řízená a později 
svou orientaci doháněla, ale opět jen 
jedním směrem a teď je to zpátečnictví 
vidět. Na druhé straně za socialismu měli 
investoři zákonem stanoveno, že určitá 
část investice se musí dát na kulturu. Ať 
už šlo o výtvarné umění nebo cokoliv 
jiného. A to už teď není a je to podle mě 
velká škoda. Na Slovensku se nyní vedou 
velké diskuse o tom, zda znovu uzákonit 
povinnost věnovat část developerských 
investic na kulturní účely. Ale není to 
jen o tom. Podle mě je problém také 
v nižší kulturní vyspělosti. Málo platné 
na 50 let se tu zastavil vývoj.  Nejsme 
zvyklí být tak otevření a přijímat nové 
myšlenky jako jinde. Proč o tom mluvím? 
Také jsem prožil osobní zkušenost, která 
mi toto potvrzuje. Když na Slovensku 
nastoupil Mečiar, rozhodl jsem se raději 
emigrovat do Austrálie.

To jsem ráda, že o tom hovoříte. Chtěla 
jsem se Vás zeptat, jak jste se do Austrálie 
dostal, vím že jste tam vystavoval a 
tvořil své sochy.
Já jsem si po škole uvědomoval, že 
mám velký handicap a sice, že neumím 
cizí jazyk. Zaplatil jsem si 10týdenní 
jazykový kurs v Austrálii. S pomocí 
slovenské agentury, která zařizovala 
studentům nejen kurz, ale i ubytování. 
Prodal jsem byt a zaplatil jazykový kurs 
a odjel do Austrálie.

A to jste už měl rodinu nebo jste tam 
jel sám?
Už jsem měl rodinu, ale ta zůstala na 
Moravě a já odjel sám, abych se naučil 
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Jak jste se dostal ke spolupráci s panem 
Kubíčkem a sochám v Klánovicích, 
jejichž vytvoření pan Kubíček inicioval?
V Klánovicích se léta konalo sochařské 
sympozium a jedním z organizátorů byl 
pan Karel Vilgus, který také spolupracoval 
s panem Jiřím Suchým. Někde mě vypátral 
a pozvali mě k účasti na tomto symposiu. 
Tam jsem se seznámili s panem Kubíčkem. 
Nabídl mi, abych umístil některé své 
sochy do areálu Sibrin marketu, čímž 
mě vlastně zachránil, protože já jsem 
se musel náhle vystěhovat z ateliéru 
v Počernicích a potřeboval jsem pro své 
sochy místo.

V areálu Sibrin marketu jsem také poprvé 
viděla Vaše sochy. Ale bavili jsme se také 
o možnosti, že byste v budoucnu mohl 
vytvořit nějaké sochy přímo pro naši obec. 
Jako první by měla být socha umístěná 
před vjezdem do Sibrin marketu. Je to 
stále aktuální?
Ano, příští rok bychom před vjezd do 
areálu chtěli umístit sochu Zelený život. 
To už je víceméně dohodnuté. 
Pan Kubíček teď řeší, jestli pod místem, 
kde by měla socha stát, jsou nějaké 
veřejné sítě. Uvidíme, jaké budou reakce 
veřejnosti.

Povězte nám, jaká volíte témata pro 
tvorbu Vašich soch. Myslím, že často je 
tím tématem příroda, prostředí kolem 
nás, soudím tak, podle soch, které jsem 
měla možnost vidět. Ale třeba je to jen 
můj dojem.
Mám nějaké téma dlouhodobě v hlavě  
a pak jej ztvárním. V případě toho stvolu 
(Zelený život) to bylo tak, že v té době 
byla manželka těhotná a já jsem tak 
chtěl vyjádřit růst a stvoření nového 
života. Vytvořil jsem tehdy velkou sochu 
Rodina. Inspiroval jsem se nejenom 
tvarem břicha mé ženy. V přírodě jsem 
hledal další souvislosti, podobný tvar 
má vajíčko nebo třeba fazole.

Původně měla být socha Green life 
(Zelený život) také pro Dolní Počernice. 
V té době tam propukl velký požár, 
při němž blesk udeřil v park do dubu  
a zničil ho. Chtěli ho odvézt do spalovny 
a já jej nakonec dostal k dispozici, 
s  tím, že pro obec vytvořím nějakou 
sochu. Ale když jsem sochu vytvořil, 
v Počernicích ji nechtěli. Pravděpodobně 

Žili jsme v Perthu v západní Austrálii, kde 
jsem učil ještě na dvou dalších školách. 
Měli jsme se tam velmi dobře, až natolik, 
že tam rodina chtěla zůstat. Já jsem se ale 
toho blahobytu trochu polekal. Nechtěl 
jsem trávit každý den jen na pláži. Chtěl 
jsem v životě ještě něco dokázat, a tak 
jsem se rozhodl vrátit. Přesunuli jsme se 
s celou rodinou do Prahy. Do Austrálie 
jsem se znovu vrátil až za 20 let, kdy jsem 
se v Perthu zúčastnil jedné výstavy a díky 
tomu se potkal se známými pedagogy. 
Ale proč to říkám. Uvědomil jsem si, jak 
se australská společnost za 20 let úplně 
změnila. Zcela od základů modernizovali 
svou kulturu. Stát investoval do vzdělání, 
pozvali si pedagogy ze zahraničí, umožňovali 
svým studentům cestovat a totálně tím 
změnili kulturní prostředí. Dnes jsou 
zde největší světové výstavy. Proto se 
sem teď vracím pravidelně každý rok  
a sleduji, co vše nového se jim podařilo.
Jsem proto přesvědčený o tom, že základem 
je vzdělávání, a to už od nejútlejšího 
mládí. Bavil jsem se o tom i s Kurtem 
Gebauerem, který je přesvědčený, že na 
školách jsou šikovní mladí lidé, kteří by 
jednou mohli vzdělávat i novou generaci 
právě už od těch nejmenších dětí.

Ano, je to asi běh na dlouhou trať, 
nicméně mám pocit, že i u nás se už 
leccos mění k lepšímu. Kupříkladu 
Vaše sochy najdeme v Klánovicích  
a také v Dolních Počernicích, kde bydlíte. 
Jak jste se k projektu revitalizace parku 

v Počernicích dostal? To byla vypsaná 
nějaká veřejná soutěž?
No, to byla trochu úsměvná situace. 
V Dolních Počernicích měli osvícené 
vedení, které získávalo postupně řadu 
grantů na vylepšení celé obce. Kromě jiného 
získali grant na revitalizaci zámeckého 
parku. Projekt jim zpracovali architekti  
a na některá místa v parku udělali tečky, 
že tam by mohly být umístěny sochy. 
Nebrali to moc vážně, ale podařilo se, 
že grant dostali a bylo to více peněz, 
než očekávali.  Nicméně sochy nebyly 
v rozpočtu. Tehdy jsem bydlel v Počernicích 
velmi krátce. Přišli za mnou, jestli bych 
nedokázal dát dohromady lidi, kteří by 
těch 7 soch udělali, ale že na to nemají 
prostředky. Prostě v tom grantu chyběla 
příslušná kolonka. Představa byla taková, 
že uděláme sochařské sympozium, obec 
proplatí náklady na stravu a pobyt, materiál 
dodají z pokácených stromů v parku. 
Nakonec to dopadlo jinak. Domluvili 
jsme se, že to celé udělám já, protože za 
stravenky se jim žádného kvalitního umělce 
nepodaří sehnat. S architektem jsem se 
dohodl na tematické koncepci, protože 
sochy měly být součástí různých částí 
parku, kde představovaly různá zahradní 
pojetí. Ke každé konkrétní zahrádce jsem 
tematicky nakreslil návrh sochy. Byl na to 
šibeniční termín 3 měsíce. Pracoval jsem 
nepřetržitě ve dne v noci s motorovou 
pilou v tvrdém dubovém dřevě, sochy 
jsem v konečném řešení ještě maloval, 
ale podařilo se to.

Rodina-Natan. Foto: MilanKuzica
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Rozhovor
Říkal jste, že máte malého syna. Váš 
syn se také věnuje malířství nebo 
sochaření?
Syn je ještě malý, je mu 10 let. Studuje 
na základní umělecké škole v Praze. 
Teď s ním maluji a učím ho základům 
řemesla. Je to pro mě určitá forma 
terapie, naučit toho malého tvořit  
a přitom myslet. Trénujeme malování, 
aby se dokázal vyjádřit a nebál se toho. 
Doma jsem mu udělal malou výstavu 
jeho obrazů a z toho byl nadšený. Talent 
určitě má.   
 
To ráda slyším, je to určitě velká 
radost vidět, že někdo pokračuje 
ve Vaší práci a můžete ho sledovat  
a vést ho. Já jen doufám, že se třeba 
v budoucnu dočkáme nějaké Vaší 
sochy nebo výstavy Vašich obrazů také  
u nás ve vsi. I třeba jen jako dočasnou 
instalaci, jak jste navrhoval. 

Moc Vám děkuji, že jste si udělal čas 
na povídání a přeji Vám, ať máte stále 
dost nápadů a témat ke ztvárnění.                      

 

došli k závěru, že by s ní obyvatelé nebyli 
spokojení. Proto jsem tu sochu v roce 
2017 odvezl do Austrálie. Dostala tam 
řadu všelijakých ocenění. Pro Australany 
jsou totiž klíčová témata ekologie, zelený 
život, takže to zde zarezonovalo. Dolní 
Počernice chtěly sochu nazpět, ale to 
už byla vystavená v Austrálii a já se  
o tom s nimi už ani nechtěl bavit, vždyť 
ji před tím striktně odmítly. Příběh té 
sochy měl ještě pokračování. Během 
kovidové pandemie sehrála ještě novou, 
velmi silnou roli. V té době tu zakázali 
velkou sochařskou výstavu (Sculpture 
by the sea), kde každoročně vystavuje 
až 100 lidí z celého světa. Když se 
výstava kvůli kovidu nemohla konat, 
vybrali a vystavili pouze tuto jedinou 
sochu jako symbol naděje. Byla to pro 
mě obrovská pocta. Později se odehrála 
další katastrofa, když pod Melbourne 
hořel velký kus země a ve Sněžném 
údolí shořela kompletně jedna malá 
obec. Australané se rozhodli, že budou 
toto spálené území revitalizovat a vznikl 
koncept galerie soch ve Sněžném údolí, 
které přitáhne návštěvníky do zdejších 
vinic atp. Chtějí takto živit celé 150 km 
dlouhé údolí. Moje socha se stala vůbec 
 první, která zde byla umístěna na začátku 
údolí, na místě benzinové pumpy, která 
tehdy vybuchla a zničila celou obec. 
Tím se vlastně kruh uzavřel. Na počátku 
jejího zrodu byl blesk, který zapálil 
strom, z něhož pak vznikla. Zrodila se 
z ohně a skončila tam, kde následky 
ohně napravuje.

To je úžasný příběh. Takže Vaše socha 
Green life tam stále stojí v tom Sněžném 
údolí?
Ano, stále tam stojí a nyní už ji doprovází 
asi dalších 50 soch. Je vidět, že tam je 
k umění úplně jiný přístup, je přirozenou 
součástí života a prostředí. U nás jsme 
v tomto hodně pozadu.

Vy se v současné době věnujete už jen 
své volné tvorbě nebo ještě máte jinou 
práci?
Teď už se věnuji jen své tvorbě. Před 
tím jsem nějakou dobu vedl v reklamní 
agenturu, ale postupně jsem všechno 
zrušil a teď už se věnuji jen své tvorbě. 

Ale říkal jste, že jste přišel o svůj ateliér, 
tak kde teď tvoříte? 

Přizpůsobil jsem se současné době  
a moderním technologiím, takže mi 
stačí tužka, papír, počítač a využívám 
nové metody práce, např. 3D tiskárny. 
Tu ovšem nemusíte mít doma a já se 
na tu změnu připravoval dlouhodobě. 
Uvědomil jsem si, že v jistém věku už 
nebudu schopen zpracovat šedesátimetrový 
dub. Cíleně jsem se soustředil na změnu 
v technologiích a dneska je obrovská škála 
možností, které mají mladí umělci. Chtěl 
jsem se tomu přizpůsobit, ale myšlení 
jsem nezměnil :-).

A je v současnosti o volnou tvorbu 
zájem? Kde své věci můžete uplatnit?
V současnosti je dost akcí a výstav, 
např. Sculpture line v Praze, ale to stejně 
organizují Australané. Spíše se dá uplatnit 
v zahraničí než u nás. V podstatě je to 
tak, že já tvořím sochu na téma, které 
mě zajímá, teprve pak zjišťuji, jestli ji 
někdo bude chtít koupit. Je to trochu 
drahý koníček :-).
Nicméně já se teď spíše soustředím na 
drobnější tvorbu do interiéru, ty velké 
plastiky už tolik nedělám.

Green Life –  Zelený život



Nový Zebrin 4/2025 24Strana

Zahradník Šikula radí...

houba je již dávno prorostlá dovnitř stromu, 
ale minimalizujete riziko, že se houba 
přesune i na další, prozatím zdravé stromy. 

4. Kontrola zásobních orgánů a úrody
Hlodavci neustále hledají něco dobrého 
k snědku, a jakmile objeví vaše uskladněné 
cibule či hlízy plné škrobu, zcela určitě si 
takovou lahůdku neodepřou. Máte-li tedy 
uskladněné zásobní orgány hlíznatých 
či cibulnatých rostlin, nezapomeňte na 
jejich pravidelnou kontrolu. Kromě toho, 
že jej mohou napadnout hlodavci, bývají 
problém také choroby, především houbové 
v podobě plísní a hnilob. Kontrolujte také 
uskladněnou úrodu jako jsou brambory, 
cibule, česnek, řepa nebo ovoce. Všechny 
nahnilé či plesnivé plody vyhoďte. Kontrolu 
zasluhuje také kořenová zelenina (mrkev, 
petržel, celer) v písku, kdy písek musí být 
neustále mírně vlhký. Nemrzne-li, sklepy 
pravidelně větrejte.

5. Nezapomínejte na semínka
Nejprve si připravte seznam zeleniny či 
rostlin, které chcete příští rok pěstovat. Dle 
toho si pak zkontrolujte, jak na tom jste 
s jejich zásobou a případně, v jakém stavu 
jsou semínka, která jste sklidili z vlastní 
sklizně. Za včas si chybějící semínka 
dokupte. Důležitý je také test klíčivosti, 
protože musíte vědět, zda vaše semínka 
jsou vůbec životaschopná. To zjistíte 
jednoduše tak, že na mokrou vatu či na 
slabou vrstvu substrátu zkusmo vysejete 
pár semínek. Pokud nebobtnají, jsou živá 
a můžete je v klidu na jaře vyset. Pokud 
bude semínko i po pravidelném zavlažování 
stále stejné, nemá moc smyslu jej vysévat 
a je lepší zakoupit semínka nová.

Vážně jste si naivně mysleli, že sklidíte 
poslední zeleninu, zazimujete nářadí  
a zahradu a tím vaše veškeré zahradní úsilí 
končí? Kdepak! Ten pravý zahradník tělem 
i duší totiž nedokáže jen tak nečinně ležet 
doma na gauči, pojídat cukroví a koukat 
se na pohádky. Správný zahradník totiž 
nezahálí ani v zimě, protože i v tomto 
období, světe div se, je na zahradě plno 
práce, kterou když neuděláte, vždy se to 
příští rok obrátí proti vám. Takže konec 
lenošení a hurá na zahradu. Tentokrát 
vám připomenu, co všechno byste měli 
přes zimu na zahradě zvládnout a ani se 
nenadějete, a bude tady jaro.  

Zahrada odpočívá, 
vy ale na odpočinek zapomeňte
Stále nevěříte tomu, že právě teď, v zimě, 
kdy všichni čekáme na Ježíška, můžete 
své zahradě nějak pomoci? Ano, zahrada 
nyní odpočívá, především tedy rostliny, 
o některých škůdcích se to říct nedá. Ale, 
pokud jsou takové mírné zimy, že mrzne jen 
pár dnů a zbytek zimy jsou nadprůměrné 
teploty, dějí se na vaší zahradě často 
velké věci. Zahradník tělem i duší nikdy 
nezahálí, a i v zimě si najde nějakou tu 
práci, která mu pak ulehčí snadnější start 
do nové sezóny. Jak se říká: „Štěstí přeje 
připraveným.“, proto i vy, chcete-li, aby 
nástup jara byl pro vás pozvolnější, se 
zaměřte na následujících 10 věcí, které 
lze dělat právě v zimě.

1. Zavíječi zima nevadí
Asi tím nejhorším škůdcem, který likviduje 
nejen buxusy, ale třeba i brsleny, patří 
bezesporu zavíječ zimostrázový. Pokud vás 
letos tento motýlek, resp. jeho nenažrané 
housenky trápily, vězte, že ani teď v zimě 
nemáte vyhráno a boj stále pokračuje. 
Důležité jsou tedy preventivní a pravidelné 
kontroly, a to nejen v době vegetace, ale 
i teď, v zimě. Pokud jste si totiž mysleli, 
že vám dá zavíječ pokoj alespoň v zimě, 
jste na omylu, tento záškodník pouze 
čeká na svoji velkou příležitost. Ve formě 
kukly přezimuje na keřích a na jaře po 
vykuklení, housenky opět začínají hodovat 
na listech a nových letorostech keřů. Jděte 
tedy co nejdříve k jednotlivým keřům na 
své zahradě, rozhrňte ho a podívejte se 

dovnitř keře, zda nějakou tu kuklu zavíječe 
nenajdete. Mějte oči na stopkách, často 
mají nenápadné zbarvení a nevidíte je 
na první pohled. Někdy bývají zamotané 
v zámotku, v listu. Pokud nějakou kuklu 
najdete, bez slitování jí zlikvidujte.

2. Mumie patří do muzea, 
ne do zahrady
Pokud jste tak neudělali při sklizni, 
zkontrolujte všechny ovocné stromy, 
především pak všechny jádroviny, ale  
i peckoviny, zda v koruně neobjevíte 
vysušené tzv. mumifikované plody zvané 
mumie. Ty totiž poskytují ubytování pro 
mnoho zárodků hub či škůdců, je tedy nutné 
je všechny odstranit a hodit do popelnice. 
Nikdy nesmíte mumifikované plody vyhodit 
do kompostu ani do bioodpadu, kde by 
jen došlo k namnožení spor a následnému 
šíření choroby. 

3. Zlikvidujte mechy a lišejníky 
na stromech
Přes zimu, pokud nemrzne, je vhodná 
doba pro odstranění lišejníků a mechů 
na kmenech či větvích nejčastěji starších 
ovocných stromů. Dost často se také lišejníky 
objevují na starých větvích bobulového 
ovoce jako je rybíz a angrešt. Jelikož mechy 
i lišejníky mohou poskytovat optimální 
prostředí pro přezimování škůdců či 
zárodků chorob, z preventivních důvodů 
je ze dřevin odstraňte buď škrabkou na 
čištění kmenů nebo vám postačí obyčejný 
tvrdý kartáč. 
Na ovocných stromech se také objevují 
různé houby typu choroše, i ty byste měli 
odstranit a vzniklou ránu ošetřit třeba bílou 
barvou. Strom sice už nevyléčíte, protože 

Zahradník Šikula 
Zahradnické a aranžérské služby
• Návrhy, realizace a údržby zahrad
• Kompletní péče o trávníky
• Zahrady Feng-šuej
• Instalace automatických, závlahových systémů
 www.zahradniksikula.cz,  tel: 728 007 691

Přestaňte lenošit a jděte dělat něco užitečného: 
10 prací, které byste měli na zahradě udělat právě v zimě 
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Inzerce

10. Nepřestávejte kontrolovat 
zazimované rostliny
Ať se jedná o přezimující muškáty a další 
balkonové rostliny, přenosné rostliny, které jste 
měli na zahradě, všechny musíte kontrolovat 
jak na výskyt škůdců či chorob, tak na to, zda 
nevysychají. I zazimované rostliny musíte 
občas zalít, sice méně, než jste zvyklí v době 
vegetace, ale zemina v nádobě by neměla 
ani v zimovišti úplně vyschnout. 

Přeji vám krásné prožití vánočních svátků, 
ať je prožijete v kruhu svých nejbližších  
a do nového roku 2026 nejen hodně radosti na 
vašich zahradách, ale především pevné zdraví.

Ing. Jiřina Neckářová, Ph.D.
www.zahradniksikula.cz

6. Sázecí nádoby vyžadují očistu
Máte-li letos v plánu předpěstovat si svoji 
sadbu zeleniny, musíte mít připravené 
pěstební nádoby jako jsou sadbovače, 
výsevní misky či květináče. Ani se totiž 
nenadějete a bude čas na výsev paprik, 
což je zhruba v únoru. Všechny pěstební 
nádoby tedy vyčistěte a vymyjte teplou 
vodou, nejlépe s jarem a můžete pro 
dezinfekci přidat i Savo. Díky tomu 
zlikvidujete zárodky chorob z minulého 
předpěstování. Pracujte v ochranných 
rukavicích a po vymytí nechejte nádoby 
dobře vyschnout. 

7. Ošetřete nářadí
Zahradní nůžky i nože (roubovací, očkovací) 
musí být před prvními řezy (únor) v kondici, 
tzn., být nejen čisté, ale hlavně pořádně 
nabroušené, s tupými nástroji totiž uděláte 
více škody než užitku. Nůžky můžete 
pomocí speciálních brousítek nabrousit 
sami nebo je dejte nabrousit odborníkům, 
kde budete mít jistotu, že neponičíte ostří. 

8. Zkontrolujte ovocné stromy 
Pečlivější kontrola ovocných stromů na 
výskyt škůdců bývá nejčastěji v předjaří, kdy 
je jasně patrné, jak velká populace škůdce 
přežila. Nicméně, vzhledem k mírným 
zimám je aktivita škůdců urychlena  
a můžete tak nalézt vajíčka svilušek, mer, 
píďalek, štítenek, mšic, vlnatek a mnoho 
dalších druhů. Nejčastěji se vajíčka vyskytují 
v blízkosti pupenů a jelikož bývají vajíčka 

těchto škůdců nepatrná okem, kontrola se 
provádí tak, že se namátkově odstřihnou 
dvě větvičky z koruny stromu s pupenem 
a ty se pak pečlivě zkontrolují pod lupou 
či mikroskopem. 

9. Pozornost věnujte také mechanizaci
Pokud jste očistu nářadí a používané 
mechanizace na konci sezóny podcenili 
a neprovedli, využijte zimní čas k tomu 
to napravit. Na rýči, hrábích či motykách 
nesmí být žádné zbytky zeminy či jiné 
nečistoty, důležitý je také olejový nátěr 
proti korozi. Nezapomeňte zkontrolovat 
také násady, které máte nyní čas vyměnit. 
Pozornost věnujte i sekačkám, vertikutátorům 
a další mechanizaci tak, aby na jaro bylo 
vše připraveno.
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a Stupicích. Řádková inzerce je bezplatná pro 
podnikatele a občany s trvalým bydlištěm v Sibřině  
a Stupicích v černobílém provedení.

Ceny za větší rozsah inzerce, 
černobílá inzerce: 1 strana – 800 Kč, 
½ strany – 600 Kč , ¼ strany – 400 Kč
barevná inzerce: 1 strana – 1 400 Kč, 
½ strany – 800 Kč, ¼ strany – 600 Kč
Platba: 1) v hotovosti na obecním úřadu Sibřina, 
2) na fakturu. Zašlete fakturační údaje na e-mail 
redakce. Fakturu Vám zašle účetní obecního úřadu.

! Důležité upozornění!

Pokud máte zájem o inzerování v našem časopise, 
pošlete text inzerátu v požadovaném formátu 
v pdf a foto v jpg. na adresu novyzebrin@email.cz

S přátelským pozdravem, 
Ing. Zuzana Čermáková, 

šéfredaktorka
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INZERCE

Prodej dárkových poukazů

l    Anticelulitidní 
l  Masáže dětí 

l  Těhotenské 
l  Reexologie 

l  Terapeutické 
l  Baňkování 

l  Zeštíhlující zábaly
a mnoho dalších relaxačních procedur a terapií

Lenka Grygarová          +420 728 042 795

aaamasazepraha@email.cz 
www.aaamasazepraha.cz 
www.mkstudiopraha.cz

Únikovka v Újezdě

www.ryboland.czwww.ryboland.cz

TAJEMSTVÍ OPUŠTĚNÉ
LABORATOŘE

778 011 878 778 011 878 
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INZERCE

778 011 878

Nabídka medů 
včelařství Kvasnička

Prodej medů z rodinného 
včelařství Kvasnička. 

Jedná se o velký výběr medů
 jednodruhových v různých velikostech. 

V nabídce je také velký výběr 
medů ochucených. 

Medy možno zakoupit 
v Újezdě nad Lesy, Zalešanská 726.

V případě zájmu volejte 
na tel.: 607 500 264




